
Yunusemre Belediyesi ekipleri, ova yolu bakım ve onarım çalışmalarını 
sürdürüyor. Ekipler, Türkmen Mahallesi’nde tarlalarına ulaşmakta zor-
luklar çeken vatandaşların yoğun olarak kullandığı ova yolunda ulaşım 
konforunu artırmak amacıyla malzeme serim çalışması gerçekleştirdi. 8 

Manisa İl İnsan Hakları Kurulu’ndan geçen ay lösemi tanısı konulan ve 
Ankara'da tedaviye alınan 5 yaşındaki Efe Leo Çıraklar ve tüm lösemili 
çocuklar için anlamlı bir çağrı geldi. Kurul üyeleri, ilik nakli bekleyen 
tüm lösemi hastaları için 18-35 yaş arası herkesi kan vermeye davet 
etti.  Sayfa 7’de 

Manisa İl Milli Eğitim Müdürlüğü tarafından yürütülen 'Atölyede 1 gün' 
projesi kapsamında, Sarıgöl'deki ortaokul öğrencileri Sarıgöl Milli Ege-
menlik Çok Programlı Anadolu Lisesi'ni ziyaret ederek mesleki alanlar-
daki atölye ortamını yerinde görme ve uygulamaları canlı şekilde 
deneyimleme fırsatı buldu. 8’de 
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ÖĞRENCİLERDE TEORİ VAR, PRATİK YOK 
Zafer Kalkınma Ajansı tarafından hazırlanan Man-
isa İmalat Sanayi Sektörleri İşgücü Raporu’nda, 
kent sanayisinin sorunlarına ilişkin çarpıcı 
tespitlerde bulunuldu. Eğitim ve sanayi arasında 
sistem sorunları olduğuna işaret edilen raporda, 
en önemli sorun “Eğitim ve işgücü piyasasındaki 
uyum eksikliği” olarak gösterildi. Raporda, “Man-
isa’da işverenlerin yüzde 38’i ‘uygun nitelikte ele-
man bulamama’yı en büyük problem olarak 
tanımlamıştır. En çok ihtiyaç duyulan mesleklerde 
beceri isteyen pozisyonlar varken, mezunların 
teorik bilgiye sahip ama uygulama deneyimi zayıf 
olduğu görülmektedir” denildi. 

UYGULAMALI EĞİTİMLERİN KALİTESİ DÜŞÜK 
Meslek liseleri ve meslek yüksek okullarının 
sanayi talepleriyle entegre bir eğitim müfredatına 
sahip olmadığına işaret edilen raporda, “MCBÜ'de 
48 bin 524 öğrenci bulunmakta ancak sanayi ile 
aktif işbirliği içinde olan öğrenci oranı net ifade 
edilmemektedir. Saha uygulamaları büyük fir-
malarla sınırlı kalmaktadır. Her ne kadar MCBÜ'de 
“3+1 / 7+1” işyeri uygulamalı eğitim sistemi uygu-
lanıyor olsa da uygulamalı eğitimlerin kalitesi ve 
yeterliliği tartışmalıdır. Öğrencilerin mezuniyet 
sonrası istihdam edilme oranı düşüktür. Aynı 
durum meslek liselerinde de geçerlidir” ifadelerine 
yer verildi. Sayfa 10’da

Önceki dönem Gençlik ve Spor Bakanı, AK Parti İzmir Mil-
letvekili Mehmet Muharrem Kasapoğlu, Manisa'nın Kula 
ilçesinde esnafla bir araya gelip, mahalle muhtarları ve kurum 
müdürleri ile toplantı yaptı. Kasapoğlu, "Kula'da hem spor 
altyapısının hem de gençlik çalışmalarının güçlendirilmesi 
adına iş birliğimiz sürecek" dedi. 7’de 

Zeytinde hasat erken başladı 
erken bitecek 

Gürle’nin altyapı sorunu çözüldü 5’te Motosiklet denetimlerinde 716 sürücüye ceza  3’te

Manisa genelinde devam eden zeytin 
hasadında sona yaklaşılıyor. Bu yıl mevsim 
şartları nedeniyle erken başlanan hasadın, 
aynı şekilde erken bitmesi bekleniyor. 
Üreticiler girdi maliyetlerinin yüksek 
olduğu bu süreçte, zeytin fiyatlarının düşük 
olmasından yakınıyor. 
Sayfa 9’da 

Zafer Kalkınma Ajansı, Manisa iş dünyasının raporunu çıkardı: 

Eğitim ve sanayide 
koordinasyon yok 

Türkiye’nin en önemli sanayi şehirlerinden 
biri olan Manisa’da, sanayicilerin en önemli 
sorunlarından biri “uygun nitelikte eleman” 
bulamamak. Türkiye genelinde sanayicilerin 
yüzde 32’si, Manisalı sanayicilerin ise yüzde 
38’i istedikleri vasıflarda çalışan olmamasın-
dan yakınıyor. Bunun en önemli nedeni ise 
mesleki eğitim ile sanayi arasında yeterli ko-
ordinasyonun olmaması. 

Manisa’nın spor 
altyapısı güçlenecek

Manisa Gazeteciler Cemiyetinin, İçişleri Bakanlığı Sivil Toplumla 
İlişkiler Genel Müdürlüğü desteğiyle hayata geçireceği Manisa 
Medya Akademisi projesi için protokol imzalandı. Proje 
çerçevesinde, haber yazım teknikleri, yapay zeka destekli haber-
cilik, kriz dönemlerinde doğru bilgi yönetimi, sosyal medya 
haberciliği ve medya hukuku gibi konularda sertifikalı eğitimler 
verilecek. Sayfa 6’da 

Manisa’da Medya 
Akademisi başlıyor 

Yunusemre’den üreticiyi 
sevindiren çalışma 

Lösemili çocuklar 
için anlamlı çağrı 

Öğrenciler, meslekleri 
yerinde tanıdı 



Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) verilerine 
göre, Eskişehir’de trafiğe kayıtlı araç sayısı 
yaklaşık 2 bin artışla 389 bin 426 ’a ulaştı. 
 
TÜİK’ ten edinilen bilgiye göre, Ekim ayı sonu itibari ile trafiğe kayıtlı 
toplam araç sayısı bir önceki aya göre bin 998 adet artarak, 389 bin 
426 ’a ulaştı. 
Eskişehir’deki taşıtların 214 bin 961 adeti otomobil, 68 bin 166’ı moto-
siklet, 56 bin 827 adeti kamyonet, 29 bin 50 adeti traktör, 11 bin 879 
adeti kamyon, 4 bin 574 adeti minibüs, 2 bin 651 adeti otobüs, bin 318 
adeti ise özel amaçlı taşıtlar oluşturuyor. 
Ülke genelinde ise trafiğe kayıtlı toplam taşıt sayısı Ekim ayı sonu 
itibarıyla 33 milyon 193 bin 636’a ulaştı. İHA 
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Araç sayısı 1 ayda yaklaşık 2 bin arttı 
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Musibet zamanında dizini döven, sabır seva- bından mahrum kalır. Câfer-i 
Sâdık “Rahmetullahi aleyh” 

Meriç ve Keşan’ın kurtuluşları (1922) - Dünya KOAH Günü İstanbul’da 
Avrupa Güvenlik ve İşbirliği (AGİT) Antlaşması (1999)

21/12 23/12 18/10

Manisa İl Emniyet Müdürlüğü 
Trafik Denetleme Şube Müdür-
lüğü ile ilçe trafik ekiplerinin 3 
gün boyunca gerçekleştirdiği mo-
tosiklet denetimlerinde 716 
sürücüye 2 milyon 227 bin TL ceza 
kesilirken, 34 aracın da trafikten 
men edildiği açıklandı. 

Manisa İl Emniyet Müdürlüğü Trafik Denetleme 
Şube Müdürlüğü ile ilçe trafik ekiplerinin 14-16 
Kasım 2025 tarihleri arasında gerçekleştirdiği mo-
tosiklet ve motorlu bisiklet denetiminde 2 bin 576 
araç ve sürücüsü kontrol edildi. Denetimlerde 
kusurlu görülen 716 araç ve sürücüsüne toplam 2 

milyon 227 bin 351 TL idari para 
cezası uygulanırken, 34 aracın da trafikten men 
edildiği bildirildi. 
Denetimlerde 2918 sayılı Karayolları Trafik Kanunu 
kapsamında, plaka eksikliğinden 15, muayenesiz 
araç kullanmaktan 35, ehliyetsiz sürüşten 51, yeter-

siz ehliyetten 12, yaya yollarında motosiklet kullan-
maktan 21, kask kullanmamaktan 430 ve diğer 
kanun maddelerinden 152 olmak üzere toplam 716 
sürücüye ceza uygulandığı açıklandı.  
İHA 

Türkiye’nin uzun menzilli 
hava savunma siste-
mindeki kritik eşik, Sinop 
Test Merkezi’nde yapılan 
otonom batarya atışıyla 
bir kez daha başarıyla 
aşıldı. 
 
Cumhurbaşkanlığı Savunma Sanayii 
Başkanlığı (SSB) tarafından yürütülen 
SİPER 1 projesinde önemli bir kilometre 
taşı geride bırakıldı. SİPER 1 otonom 

batarya atışı, Sinop Test Merkezi'nde 
yapıldı. Türk Hava Kuvvetleri kon-
trolünde gerçekleştirilen otonom 
batarya atışında SİPER 1 Uzun Menzilli 
Hava Savunma Füzesi, hedefini tam isa-
betle vurdu. 
"BU YALNIZCA BİR TEST DEĞİL, 
STRATEJİK BİR İMZADIR" 
Savunma Sanayii Başkanı Prof. Dr. Haluk 
Görgün, test sonrası yaptığı değer-
lendirmede başarının Türkiye’nin hava 
savunma mimarisindeki kararlılığının 
göstergesi olduğunu vurguladı. Görgün, 
sistemin kritik alt bileşenlerinin yerli ve 

millî imkanlarla geliştirildiğine dikkat 
çekerek şunları söyledi: 
"Bu başarı, gök vatanımızın güvenliğine 
atılan stratejik bir imzadır. ASELSAN’ın 
radar, komuta kontrol ve sensör 
yetenekleri; ROKETSAN’ın füze ve harp 
başlığı mühendisliği ile Hava Kuvvetler-
imizin tecrübesi mükemmel bir uyum 

içinde birleşti. SİPER, yalnızca bir 
savunma sisteminin adı değil; mil-
letimizin iradesini ve bağımsızlığını ko-
ruyan çelikten bir sözdür." 
Görgün, projede emeği geçen tüm per-
sonellere teşekkür ederek hedefin "daha 
ileri, daha güçlü ve daha yüksek sistem-
lere" uzanmak olduğunu ifade etti. 

SİSTEMİN ÖNEMİ 
Uzun menzilli hava savunma sistemi 
SİPER, Türkiye’nin kendi gök kalkanını 
oluşturma iradesinin en somut örnek-
lerinden biri olarak değerlendiriliyor. 
Yapılan son test, sistemin otonom ka-
biliyetlerinin sahada doğrulandığını or-
taya koydu. İHA 

21/12 23/12

Motosiklet denetimlerinde 
716 sürücüye ceza 

Manisa’nın Salihli ilçesinde jandarma ekipleri tarafından bir eve düzenlenen 
operasyonda yüklü miktarda uyuşturucu madde ele geçirildi. Gaziler Ma-
hallesi’ndeki ikamete yapılan baskında 3 bin 248 adet uyuşturucu hap ve 500 
gram kubar esrar bulundu. Operasyonda gözaltına alınan 2 şüpheli çıkarıldık-
ları mahkemece tutuklandı. 
 
Manisa İl Jandarma Komutanlığı İstihbarat Şube Müdürlüğü ile Salihli İlçe Jandarma Komutanlığı ekiplerinin ortak 
yürüttüğü istihbari çalışma sonucunda, şüphelilerin evde uyuşturucu madde bulundurdukları ve satışını yaptıkları belir-
lendi. Bunun üzerine İstihbarat Şube, Sart ve Merkez Karakol Komutanlıkları ile JASAT timleri operasyon için düğmeye 
bastı. 
Eve yapılan baskında 3 bin 248 adet uyuşturucu hap, 500 gram kubar esrar, 1 hassas terazi ve 2 cep telefonu ele geçir-
ildi. Evde bulunan H.M. (27) ile F.Y.İ. (26) gözaltına alındı. 
Jandarmadaki işlemlerinin ardından adliyeye sevk edilen iki şüpheli, çıkarıldıkları mahkemece tutuklanarak Salihli T Tipi 
Kapalı Cezaevi’ne gönderildi.  İHA 

Manisa’da zehir 
tacirlerine şok baskın 

SİPER 1’den tarihi başarı 
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Manisa'nın Alaşehir 
ilçesinde bir velinin "Bizim 
okulun da bakıma ihtiyacı 
var" mesajı, Alaşehir 
Denetimli Serbestlik 
Müdürlüğünü harekete 
geçirdi. Yıldırım Beyazıt 
İlkokulu-Ortaokulu, ara 
tatilde baştan aşağı ye-
nilendi. 
 
Manisa’da bir veli tarafından sosyal me-
dyada Alaşehir Denetimli Serbestlik 
Müdürlüğü tarafından yapılan "Bizim 
okulun da bakıma ihtiyacı var" paylaşımı, 
Alaşehir Denetimli Serbestlik Müdür-
lüğünü harekete geçirdi. Denetimli 
serbestlik yükümlüleri, kasım ara tatili 
sürecinde Yıldırım Beyazıt İlkokulu-Or-
taokulu’nda kapsamlı bakım ve yenileme 
çalışması gerçekleştirdi. 
Cumhuriyet Başsavcılığı Denetimli 
Serbestlik Müdürlüğü tarafından 

yürütülen Boya Badana Geliştirme ve 
Uyum Eğitimi kapsamında yükümlüler, 
İlçe Milli Eğitim Müdürlükleri ile iş birliği 
içinde belirlenen okullarda boya, 
badana, tadilat ve temizlik çalışmaları 
yapmaya devam ediyor. Yaz döne-
minden bu yana okulların kapalı olduğu 
zamanlarda sürdürülen projede; toplam 

8 okulda 860 sırada yenileme yapılırken, 
96 sınıfta düzenleme çalışmaları tamam-
landı. 
VELİNİN MESAJI DEĞERLENDİRİLDİ 
Denetimli serbestlik yükümlülerinin okul 
bakımına katkı sağladığını sosyal me-
dyadan gören bir velinin yazdığı "Bizim 
okulun da bakıma ihtiyacı var" yorumu 

üzerine Alaşe-
hir Denetimli 
Serbestlik 
Müdürlüğü 
harekete geçti. 
Yıldırım 
Beyazıt 
İlkokulu-Or-
taokulu’nda 
öğrencilerin 
olmadığı kasım 
ara tatilinde 
boya, badana 
ve sıraların 
bakım işleri 
yükümlüler 
tarafından tamamlandı. 
"VELİMİZİN TALEBİNE DUYARSIZ 
KALMADIK" 
Denetimli Serbestlik Müdürü Mehmet 
Karakoç, projeye ilişkin yaptığı açıkla-
mada, "Kurum olarak eğitime destek 
kapsamında okulların bakım ve tamirat 
gibi ihtiyaçlarına yardımcı oluyoruz. Bu 
çalışmalarımızı sosyal medyada gören bir 
öğrenci velisi, ‘Bizim okulumuzun da 
bakıma ihtiyacı var’ şeklinde bir yorum 

yapmış. Biz de bu talebe duyarlı davra-
narak Yıldırım Beyazıt Okulunda kasım 
ara tatilinde badana ve bakım işlemlerini 
yükümlülerimizle birlikte gerçek-
leştirdik" dedi. 
Okulların yeniden eğitime başladığı gün 
Alaşehir İlçe Milli Eğitim Müdürü Fikri 
Çetinkaya ile birlikte öğrencileri ve 
öğretmenleri ziyaret eden Karakoç, yeni 
eğitim öğretim yılında başarı dileklerinde 
bulundu. 
 İHA   

Manisa'nın Demirci 
ilçesinde 24 Kasım Öğret-
menler Günü'nde Özgen 
İzmiroğlu Kültür, Bilim ve 
Teknoloji Merkezi'nin 
resmi açılışı  
gerçekleştirilecek. 
 
Türkiye'nin köklü endüstriyel ambalaj 
üreticilerinden İzvar Ambalaj A.Ş., kuru-
cusu Makine Yüksek Mühendisi merhum 
Özgen İzmiroğlu'nun adını ve değerlerini 
geleceğe taşımak amacıyla hayata geçir-
ilen 'Özgen İzmiroğlu Kültür, Bilim ve 
Teknoloji Merkezi' memleketi Manisa'nın 
Demirci ilçesine kazandırıldı. 
Hayatını üretime, çalışmaya ve topluma 

faydalı olmaya adamış bir mühendis ve 
girişimci olan Özgen İzmiroğlu'nun vizy-
onunu yaşatmayı amaçlayan merkez, 
geleceğin mühendislerine, öğretmenler-
ine, gençlerine ve bölge halkına ilham 
verecek bir bilim, öğrenme ve gelişim or-
tamı sunmayı hedefliyor. 
Merkez, özellikle Celal Bayar Üniversitesi 
Demirci Eğitim Fakültesi öğrencileri için 
önemli bir bilgi ve araştırma alanı oluştu-
rurken, aynı zamanda Demirci halkının 
da kültür, bilim ve teknolojiye erişimini 
güçlendirecek bir toplumsal değer pro-
jesi niteliği taşıyor. 
İzvar Ambalaj A.Ş. adına yapılan açıkla-
mada şu ifadelere yer verildi: "Kurucu-
muz merhum Özgen İzmiroğlu'nun en 
önemli mirası; üretmek, çalışmak ve 

topluma fayda sağlamaktı. Bu merkez, 
onun hayat felsefesini yeni nesillere ak-
tarmak için tasarlandı. Demirci'ye böyle 
bir eser kazandırmaktan büyük gurur 
duyuyoruz." 
Belediye Başkanı Erkan Kara ise yaptığı 
açıklamada, "Eğitim kenti Demirci'miz 
yeni bir eğitim yuvasına kavuşuyor. Rah-
metli iş insanı İzvar Ambalaj A.Ş., kuru-
cusu Makine Yüksek Mühendisi merhum 
Özgen İzmiroğlu ve İzmiroğlu ailesi 
tarafından Eğitim Fakültesi kampüs 
alanına yapılan Özgen İzmiroğlu Kültür, 
Bilim ve Teknoloji Merkezi 24 Kasım 
Pazartesi günü açılacak. Tüm hemşeriler-
imi bu anlamlı güne davet ediyorum" 
dedi.   
İHA 

Kütahya'nın Simav 
ilçesindeki özel öğren-
ciler, Manisa'nın Demirci 
ilçesindeki polis loj-
manında başından vuru-
larak ölen Yeşim Akbaş’ın 
doğum gününü unut-
madı. Hazırladıkları pas-
tayla Akbaş'ın bugün 
yaşasa girecek olduğu 
29'uncu yaşayan kutlayan 
özel çocuklara Akbaş'ın 
annesi Aysun Akbaş da 
eşlik etti. 
 
Simav Özel Eğitim Uygulama Okulu’nda 
özel ihtiyaçlı öğrenciler, 26 yaşında hay-
atını kaybeden hayırsever iş insanı ve 
müzisyen Yeşim Akbaş’ın 29. yaş 
gününü, ailesinin isteği üzerine doğum 
günü pastasının mumlarını üfleyerek 
kutladı. Duygusal anlara sahne olan 

etkinlikte Akbaş'ın özel çocuklara olan 
sevgisi bir kez daha hatırlandı. 
ENGELLİ BİREYLERE VE SOKAK 
HAYVANLARINA DESTEKLERİYLE 
BİLİNİYORDU 
Simav ve Demirci ilçelerinde iki işyeri 
bulunan güzellik merkezi sahibi Yeşim 
Akbaş, özellikle engelli çocukların 
eğitimi ile engelli sokak hayvanlarının 
bakım ve tedavisine verdiği destekle 
tanınıyordu. 
Aynı zamanda iyi bir müzisyen olan 
Akbaş, müzisyen arkadaşlarıyla birlikte 
özel çocukların özel günlerine sık sık 
gidiyor, onlara mini konserler vererek 
mutlu ediyordu. 
ANNE AYSUN AKBAŞ: "YEŞİM’İ  
UNUTMAYACAĞIZ,  
UNUTTURMAYACAĞIZ" 
Etkinlikte kısa bir konuşma yapan anne 
Yeşim Akbaş'ın annesi Aysun Akbaş, 
kızının iyilik dolu yaşamını hatırlatarak 
şunları söyledi: 
"Tüm canlılara özel bir ilgisi ve sevgisi 
vardı. Özellikle özel çocuklara karşı tar-
ifsiz bir sevgi beslerdi. Bu yüzden 
doğum gününü onun çok sevdiği özel 

çocuklarla kutlamak istedik. Bize bu 
imkanı sağlayan Simav Özel Eğitim 

Uygulama Okulu Müdürü İsmail Bacak-
sız’a, tüm öğretmenlere ve öğrenciler-

ine Akbaş Ailesi olarak teşekkür  
ediyoruz."  İHA 

Özel öğrenciler Yeşim Akbaş’ı doğum gününde andı 

Demirci bir eğitim 
yuvasına daha kavuşuyor 

Sosyal medya mesajı okulu yeniletti 
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Türkiye Ka-
narya ve Kafes 
Kuşları Fed-
erasyonu 
(TKKKF) 
tarafından Man-
isa Fuar 
Merkezinde 
gerçekleştirilen 
Manisa'da 15. 
Atatürk Kupası 
Kafes Kuşları 
Yarışması, yak-
laşık 3 bin 
kuşun katılıyla 
yapıldı. 
 
Manisa'da yaklaşık 3 bin kanarya 15. Atatürk 
Kupası Kafes Kuşları Yarışmasında yarıştı. Jüri 
tarafından tek tek değerlendirilen ve ilk 3'e 
giren kanaryalar ödüllendirildi. 
Türkiye Kanarya ve Kafes Kuşları Federasyonu 
Başkanı Oğuz Özkaya, Manisa'nın 1990 yılın-
dan bu yana Kanaryacılığın beşiği olduğunu, 
geleneğin bu yıl da bozulmadığını, 15. Atatürk 
Kupası Kafes Kuşları Yarışmasının Manisa'da 
yapıldığını kaydetti. 
Federasyon Başkanı Özkaya, "Federasyon 
olarak gerçekleştirdiğimiz yarışmaya, ülkem-
izin 42 ilinden 46 dernek ve derneğin 

üyelerinden 3 bine yakın kuşun katılımıyla bu 
büyük organizasyonu gerçekleştirdik. Manisa 
her zaman için Türkiye'de Kanaryacılığın ve 
kafes kuşlarının merkezi olarak kabul edilir. 
Önümüzdeki yıllarda da yine büyük organiza-
syonları burada düzenleyeceğiz" dedi. 
"DURUŞ VE GÜZELLİĞE GÖRE PUAN VER-
İLİYOR" 
Yarışmada kuşlara duruş ve güzelliğe göre 
puan verildiğini ifade eden Federasyon 
Başkanı Özkaya, "Yarışmada görevli 20'si ulus-
lararası olmak üzere toplam 46 tane 
hakemimiz, dünya standartlarına göre kuşları 
tek tek değerlendirdi. Bütün kuşlar gagasın-

dan kuyruğuna kadar standartlarına göre 
puanlandırıldı. Bunun için de 20 hakemimiz 
uluslararası hakemdi. Diğerleri ulusal hakem-
lerimiz. Güzel seçim oldu. Güzel kuşlar seçildi. 
Dereceye giren ilk 3'e ödüllerin yanı sıra, 
madalya ve kokartları törenle takdim edildi" 
diye konuştu. 
FEDERASYONUN MALİ SEKRETERİ MAN-
İSALI 
Türkiye Kanarya ve Kafes Kuşları Federasyonu 
Mali Sekreteri ve aynı zamanda 20 yıldır Man-
isa Kanaryacılar Dernek Başkanlığı görevini 
sürdüren Ersan Güvenli, yarışmaya Manisa'dan 
38 dernek üyesine ait toplam 450 adet kuşun 
katıldığını söyledi. 
Başkan Güvenli, "Manisa zaten yıllardan beri 
bu camiada öncülüğü çeken bir dernek. Kuru-
luş tarihinden de belli 1963 senesinde kurul-
muş derneğimiz ve faaliyetlerine devam 
etmektedir. Türkiye'nin en eski derneklerinden 
olmakla beraber, Federasyonun kurucu 
üyelerinden birisiyiz. Manisa'da böyle bir orga-
nizasyon için bize yardımcı olan Manisa 
Büyükşehir Belediyesi'ne, Şehzadeler 
Belediyesi'ne, Yunus Emre Belediyesi'ne 
ayrıca teşekkür ederim. Bu bizim hobimiz, yıl-
lardır yapıyoruz. Çocuklarımızın da yapmasını 
isteriz. Bu hobi insanı kötü alışkanlıklardan 
uzak tutmasını da sağlıyor. Aynı zamanda 
çocuklara hayvan sevgisini de aşılıyor. Bu 
kuşlar laboratuvar ortamında üretilen kuşlar, 
bunlar doğada olmayan kuşlar. Doğada 
yaşayan kuşları yakalayıp da kafese konul-
masına zaten karşıyız. Doğa kuşlarının 
kafeslerde yaşatılmasına karşıyız" diye 
konuştu. İHA 

Manisa Su ve Kanaliza-
syon İdaresi (MASKİ), 
Yunusemre ilçesine bağlı 
Gürle Mahallesi’nde uzun 
yıllardır devam eden 
altyapı sorununu çözüme 
kavuşturdu. Kullanım öm-
rünü tamamlayan ve sık 
sık arızalara neden olan 
eski kanalizasyon hattı, 
ekipler tarafından deplase 
edilerek yenilendi. Yapılan 
çalışma ile mahallede 
modern ve güçlü bir 
altyapı sistemi  
oluşturuldu. 
 
Manisa’nın ihtiyaç duyulan her nok-
tasında daha sağlıklı, güvenli ve 
sürdürülebilir bir altyapı hedefiyle çalış-
malarını sürdürdüklerini belirten MASKİ 
yetkilileri, Gürle Mahallesi’nden gelen 
talebe kısa sürede yanıt verildiğini ak-

tardı. Çalışmalar hakkında bilgi veren 
MASKİ Kanalizasyon Saha Sorumlusu 
Birol Güngör, "Gürle mahallemizde 
geçmiş yıllarda döşenen ve verimli çalış-
mayan kanalizasyon hattı nedeniyle 
yaşanan mağduriyetin önüne geçiyoruz. 
MASKİ Genel Müdürlüğü olarak sorun-
ların ortadan kaldırılması için 250 metre-
lik kanalizasyon hattında deplase 
çalışması gerçekleştirerek altyapıyı 
güçlendirdik. Bu çalışmayla mahallemize 
daha sağlıklı ve sürdürülebilir bir altyapı 
sunacağız" dedi. 
"6 YILDIR SORUN YAŞIYORDUK" 
Bölgede işletmecilik yapan Ali Yılmaz, 

yıllardır yaşadıkları sıkın-
tının çözüme kavuştuğunu 
belirterek, "Burada işletme 
sahipliği yaptığım 6 yılda 
hat sürekli tıkanıyordu. 
Çok fazla karasinek oluy-
ordu. Bu sorunumuzu 
çözdükleri için çok mem-
nun olduk. Talebimize çok 
hızlı yanıt verildi. 
MASKİ’den çok mem-
nunum. Aynı sebeple rö-
garlarımız da sık sık 
tıkanıyordu, ekipler hemen 
gelip müdahale ediyordu. 
Bu çalışma da çok hızlı 
yapıldı. Manisa Büyükşehir 
Belediye Başkanı Besim 
Dutlulu ve ekibine çok 
teşekkür ediyorum. Burası 
Manisa’nın cennet köşesi; 
çayımızı, kahvemizi içmeye 
bekleriz" diye konuştu.  
İHA 
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Manisa Gazeteciler 
Cemiyetinin, İçişleri 
Bakanlığı Sivil Toplumla İl-
işkiler Genel Müdürlüğü 
desteğiyle hayata geçire-
ceği Manisa Medya 
Akademisi projesi için 
protokol imzalandı. Proje 
çerçevesinde, haber 
yazım teknikleri, yapay 
zeka destekli habercilik, 
kriz dönemlerinde doğru 
bilgi yönetimi, sosyal 
medya haberciliği ve 
medya hukuku gibi konu-
larda sertifikalı eğitimler 
verilecek. 
 
HÜSNİYE BUSE KAYNAK 
Manisa Valiliği Toplantı Salonu’nda 
düzenlenen törende Manisa Valisi 
Vahdettin Özkan, Manisa Celal Bayar 
Üniversitesi (MCBÜ) Rektörü Prof. Dr. 
Rana Kibar, MCBÜ İletişim Fakültesi 
Dekanı Prof. Dr. Meral Özçınar, MCBÜ 
Sürekli Eğitim Merkezi Müdürü Dr. Öğr. 
Üyesi Cenk Yoldaş, Proje Koordinatörü 
Tolga Yıldız ve Manisa Gazeteciler 
Cemiyeti Başkanı Önder Aydın’ın yanı 
sıra cemiyetin yönetim kurulu üyeleri ile 
Manisa’daki yerel ve ulusal basın mensu-
pları katıldı. Manisa Medya Akademisi 
Projesi; yerel basında nitelikli haberciliği 
desteklemek, dijital dönüşümü hızlandır-
mak ve gazetecilerin teknolojik 
gelişmelere ayak uydurmasını sağlamak 
amacıyla başlatıldı. Proje kapsamında; 
haber yazım teknikleri, yapay zeka 
destekli habercilik, kriz dönemlerinde 
doğru bilgi yönetimi, sosyal medya 
haberciliği ve medya hukuku gibi konu-
larda sertifikalı eğitimler verilecek. 
DRON EĞİTİMİ VERİLECEK 
Projede en dikkat çekici başlıklardan biri 
de dron eğitimi oldu. İHA-1 Ticari İnsan-
sız Hava Aracı (dron) eğitimi sonunda 
katılımcılar, gazetecilikte hava çekimleri 
için büyük önem taşıyan dron ehliyetine 
sahip olacak. Bu sayede yerel medyada 
görsel içerik üretim kapasitesinin artırıl-
ması hedefleniyor. Akademi kapsamında 
yalnızca teknik eğitimlerle sınırlı kalın-
mayacak; ayrıca yerel ya da ulusal 
düzeyde tanınmış, saygın bir gazetecinin 
katılımıyla uygulamalı söyleşi programı 
da gerçekleştirilecek. Katılımcılar, deney-

imli bir medya profesyonelinin tecrü-
belerinden doğrudan faydalanma imkanı 
bulacak. 
VALİ ÖZKAN: HABER ALMA HAKKI 
ÇOK ÖNEMLİ 
Törende konuşan Manisa Valisi Vahdet-
tin Özkan, Manisa Medya Akademisi 
projesinde esas olanın gerçekten karar-
lılık, dayanışmayı göstermek ve bu oku-
mayı yapmak olduğunu belirterek, 
“Konjonktürel olarak gerçekten insan-
larımızın yaşam kalitesinin artırılması her 
insanın vazifesi, sivil toplumunun, 
meslek kuruluşlarının, kamu kuru-
luşlarının. Bir de dünyanın bütünüyle be-
raber çok yüksek derecede bir iletişim 
halindeyiz. Sadece iletişim değil 
ekonomik olarak hatta siyasal olarak 
diğer diplomatik olarak çok daha yoğun-
luklu bir iletişimin ötesinde etkileşim ve 
birbirini etkileme durumundayız. Hal 
böyle olunca 10-15 sene öncenin yükse-
len değeri bilgi toplumunu da aşan 
aslında beceri toplumu. O beceriyi de 
aşan o becerinin de küresel bir rekabete 
maruz kaldığı bir arenanın içinde hep be-
raber yaşıyoruz” dedi. 
YEREL BASIN ÖNEMLİ BİR DEĞER 
Bütün imkan ve kabiliyetleri birleştirerek 
bu gelişme serüvenini, zincirini tamam-
lamak gerektiğini belirten Vali Özkan, sö-
zlerini şöyle sürdürdü: “Bunun aslında 
bütün sektörleri ilgilendiren önemli bir 
direği yerel basındır. Yerel basın hem 
şehrimize ait medeniyet değerlerini 
hafızada tutma ve geleceğe aktarma 
yönünde bir misyonu vardır. Hem 
gerçekten insanlarımızın haber alma 
hakkının tahakkuku açısından çok önem-
lidir. Haber alma hakkının gerçek-
leşmesinin ötesinde de yerel kalkınma, 
şehirdeki yaşam kalitesinin artırıl-
masında da yüksek derecede bir rehber-
lik ve itici güç olmaktadır. Aslında bazen 
şehri de öğrenmek istediğiniz zaman 
yerel basının yıllardır değişik sektör-
lerdeki birikimden hepimizin istifade 
etmesi lazım. Sadece bir sektörün değil 
bütün sektörlerle ilgili nerede, nereye, 
nasıl iyileştirelim? Bu konuda da belli bir 
imkan kapasitesi var. Bunun bilimsel 
olarak analiz edilmesi önemli. Bu an-
lamda da Manisa Celal Bayar Üniversitesi 
Rektörümüze ve hocalarımıza teşekkür 
ediyoruz. 
BASIN VE AKADEMİNİN BULUŞMASI 
ÖNEMLİ 
Bu basın ve akademik aranın bilimsel 
olarak aynı noktada buluşmasının çok 
daha kıymetli olduğunu ifade etmek is-
tiyorum. Proje aslında dediğim gibi 
sadece bir proje olarak bakmamak lazım. 
Genel olarak şehrimizde oluşan bu 

dayanışmanın, bu ileriye bakışın, bu bil-
imselliğin iyi sağlıklı bir eksende 
sürdürülebilirliği açısından bir güvence 
mekanizması ve ilk adımıdır. Tekrar çık-
tılar itibariyle de hem bilgi toplumunun 
gerekleri, hem insanların bilgi edinme 
hakkının tahakkuku, hem de küresel 
düzeydeki bütün gelişmelerin gerçekten 
sağlıklı bir şekilde paylaşılması ve bunun 
bilimsel bir eksende gelişmesi aslında 
hep beraber katkı sunmaya devam ede-
ceğiz. Artık teknolojik gelişmeler gerçek-
ten bu dijital dönüşüm, bugün ‘en iyisini 
yaptık diyoruz’ ama yarın daha iyisi 
vardır. Bunu biliyoruz. Dolayısıyla bunu 
sürekli ilerleterek beraber ne yapabiliriz? 
Bunun arayışı önemli” dedi. 
MCBÜ REKTÖRÜ KİBAR: BASIN EN 
BÜYÜK PAYDAŞIMIZ 
MCBÜ Rektörü Prof. Dr. Rana Kibar, 
Manisa Gazeteciler Cemiyeti tarafından 
ilk defa yapılan böylesi bir projenin çok 
anlamlı olduğunu belirten Kibar, “Biz 
Manisa Celal Bayar Üniversitesi olarak 
Manisa'dan başlamak üzere her platfor-
mda kapılarımızı açtık ve destek isteyen 
herkesle birlikte bu noktada yeni pro-
jeler yapmak üzere çalışıyoruz. Manisa 
Gazeteciler Cemiyeti ile bunu yapıyor 
olmak bizim için ayrıca kıymetli. Bu 
üniversitemiz adına da dolayısıyla bir ilk. 
Basın ekibi genel olarak bakıldığında 
basın ekibi üniversitenin en büyük pay-
daşlarından bir tanesi aslında. Üniver-
sitemizde yapılan her etkinliğin en doğru 
şekilde tanıtılması, üniversiteye ait bilgi-

lerin verilmesi bakımından öncelikle en 
yakın temas halinde çalıştığımız birimler-
den birisi basın birimi. O yüzden ben 
Manisa Gazeteciler Cemiyeti başkanımız 
nezdinde de buradaki tüm basın mensu-
plarına bir kez daha teşekkür etmek is-
tiyorum” ifadelerini kullandı. 
GÜZEL SONUÇLARA VESİLE OLACAK 
Çok güzel bir proje imzaladıklarını belirte 
Prof. Dr. Kibar, “Proje kısmına 
geldiğimizde gerçekten çok güzel bir 
proje. Basın adına böyle akademik bir 
projenin yapılıyor olması. Çok farklı pro-
jeler elbette yapılıyor. Sosyal anlamda 
etkinlikler, projeler yapılıyor. Ancak 
akademik anlamda da bir projenin 
yapılıyor olması bizi gerçekten çok mutlu 
etti. Manisa Celal Bayar Üniversitesi 
olarak, İletişim Fakültemizde, Sürekli 
Eğitim Merkezimizle böyle bir projenin 
içerisinde yer alıyor olmak bizi de ayrıca 
mutlu etti. Projenin çok güzel geçeceğin-
den hiç şüphem yok. Çok güzel 
sonuçlara vesile olacağına yürekten 
inanıyorum. Üniversite ile sektör işbir-
liğinin en somut göstergelerinden bir 
tanesi olduğunu düşünüyorum yapılan 
bu projenin. Özellikle basın adına da ol-
ması hem üniversitemiz hem de Gazete-
ciler Cemiyeti açısından bir ilk olması 
dolayısıyla da teşekkür ediyorum” şek-
linde konuştu. 
İLK DERS HABER YAZIM TEKNİĞİ 
Manisa Gazeteciler Cemiyeti Başkanı 
Önder Aydın ise konuşmasında özetle 
şunları söyledi: “Bizler Manisa Gazete-
ciler Cemiyeti olarak yaklaşık 1 yıl önce 
göreve seçildik ve göreve gelir gelmez 
kongrede bahsettiğimiz projelerle bu-
rada olacağımızı ifade etmiştik. Projeler-
den bir tanesi de Manisa Medya 
Akademisi'ydi. Manisa Medya Akademisi 
aslında bir Sivil Toplumla İlişkiler Genel 

Müdürlüğünün desteğiyle hayata 
geçirdiğimiz bir proje. Projenin detay-
larına bakıldığında bir eğitim projesi. 
Manisa Celal Bayar Üniversitemizle be-
raber bu projeyi yapıyoruz. Eğitimlerimizi 
de Manisa Celal Bayar Üniversitesi 
İletişim Fakültesinin öğretim üyelerinden 
alacağız. Beş farklı eğitim var. Bunların ilki 
Haber Yazım Teknikleri. Günümüzde 
sürekli değişen bir gelişen haber 
sirkülasyonu var. Bizler de bunlara ayak 
uydurmak adına üniversitemizden bu 
konuda eğitim alacağız. Diğeri son gün-
lerde bayağı popüler artık Sosyal Medya 
Haberciliği. 
HABERCİLİK SOSYAL MEDYAYA 
KAYDI 
Artık insanlar internet ve televizyonlar-
dan ziyade haberleri sosyal medyadan 
takip etmeye başladı. Bu da sosyal me-
dyada doğru bilgiye ulaşabilmenin, doğru 
bilgi verebilmenin verebilmek adına bu 
konuda eğitim almak istiyoruz. Diğeri 
Yapay Zeka Haberciliği. Yapay zeka son 
dönemde hayatımıza girdi. Artık her 
alanda kullanıyoruz. Habercilik alanında 
da yapay zeka haberciliği kullanılmaya 
başlandı. Hocalarımızdan bu konuda 
eğitimler alacağız. Bunun yanında 
gazeteci arkadaşlık kriz anındaki haberci-
lik çok önemli. Allah göstermesin deprem 
anında işte sel gibi olaylarda doğru bil-
ginin nasıl verilmesi konusunda kriz 
haberciliğine yönelik eğitim alacağız ve 
son olarak da yine projemiz kapsamında 
hukuksal haklarımızla alakalı bir eğitim 
almak istiyoruz. Yine Medya Akademisi 
Projeleri kapsamında ilerleyen dönem-
lerde saygın bir gazeteci büyüğümüzde 
de bir söyleşi yapmayı planlıyoruz. Buna 
hem gazeteciler hem de toplumun 
katılımını sağlamayı düşünüyoruz.” 

Manisa’da Medya 
Akademisi başlıyor 
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Ege Ekoloji Kervanı yaşam 
savunucularıyla buluştu
Ege Çevre Platformu’nun 
başlattığı Ege Ekoloji Kervanı, 
Salihli'de yaşam savunucu-
larıyla buluştu. Birlikte mü-
cadele vurgusunun yapıldığı 
buluşmada, "Doğa için adalet 
mücadelesini yükseltiyoruz" 
mesajı verildi. Milli Birlik ve 
Demokrasi Meydanında 
gerçekleştirilen etkinlik miting 
havasında geçti. 
 
Ege Çevre Platformu’nun başlattığı Ege Ekoloji Ker-
vanı, ikinci durağı olan Salihli’de çok sayıda sivil 
toplum kuruluşu ve yaşam savunucusu bir araya 
geldi. Doğa talanına karşı birlikte mücadele vurgusu 
yapan yaşam savunucuları, Ekoloji Kervanı'nın 
adaletsizlikler karşısında toplumsal umudu yeniden 
yükselttiğini belittiler. Salihli Çevre Derneği’nin ev 

sahipliğinde; Turgutlu Çevre Platformu, Manisa 
Kültür ve Tabiat Varlıklarını Koruma ve Çevre 
Derneği, Akhisar Çevre Derneği, TEMA, Soma 
Sosyal Haklar Derneği ve yaşam savunucularının 
katılımıyla Milli Birlik ve Demokrasi Meydanında 
gerçekleştirilen etkinlik miting havasında geçti. 
 
DOĞAYI KORUMAK ANAYASAL ZORUNLULUK 
Buluşmada, geçtiğimiz günlerde yaşamını yitiren 
Salihli Çevre Derneği ve EGEÇEP'in kurucuların-
dan Hakkı Uysal anıldı. Salihli'nin ve bölgenin 
sorunlarından olan JES'ler, kuruyan Marmara 
Gölü, Gediz Nehri'nin kirliliği, Çaldağı Nikel 
Madeni ve diğer bölge sorunları dile getirildi. 
Etkinliğin açılış konuşmasını Salihli Çevre Derneği 
Yönetim Kurulu Başkanı Erdem Durmaz yaptı. 
Durmaz, “Ege Bölgesi, Manisa ve Salihli tarımıyla, 
su kaynaklarıyla, Tarihsel ve kültürel değerleriyle 
ülkemizin en önemli yaşam alanlarından biridir. 
Ancak son yıllarda bölgemiz jeotermal faaliyetler, 
enerji yatırımları, taş ocakları, plansız sanay-
ileşme, su kirkliliği ve doğayı tahrip eden diğer 
uygulamalar nedeniyle ciddi tehdit altındadır. Bu 
tehditler sadece doğal yaşamı değil aynı zamanda Manisa ve Salihli halkının sağlığını, geçim kay-

naklarını, tarıma elverişli topraklarını ve geleceğini 
doğrudan etkilemektedir. Doğayı korumak anayasal 
bir hak toplumsal bir sorumluluktur. Temiz hava, 
temiz su, sağlıklı toprak ve yaşanabilir bir gelecek 
için dayanışma içinde hareket etmeye devam ede-
ceğiz” dedi. 
 

ADALETSİZLİKLER DOĞAYI SÖMÜRÜYOR 

Doğa İçin Adalet Kampanya Grubu, Ekoloji Birliği, 
Halkın İklim Kanunu Kampanya Grubu, İklim Adaleti 
Koalisyonu, Toprağımızı Vermiyoruz Kampanya 
Grubu ve EGEÇEP adına basın açıklamasını EGEÇEP 
Eşsözcüsü Derya Lim gerçekleştirdi. Lim, “Bugün 
Brezilya’da, iklim krizi ile mücadele sözü veren de-
vletlerarasında COP 30 müzakereleri sürerken, 
dünyanın dört bir yanında milyonlarca insan ise aynı 
cümleyle sokaklarda: Bu dünya bizim! Dünya halk-
ları şu soruyu soruyor: Kimin için büyüyoruz, kimin 
için yaşıyoruz, ne için ölüyoruz? İklim krizi doğal 
değil, politik bir kriz. Krizin nedenini ekosistemin 
kendi varoluşuna ya da bireylerin yaşam tarzına 
bağlayanlar, doğayı ve emeği metalaştıran mevcut 
ekonomik düzeni bize unutturmak isteyenlerdir. 
Toprağın belleğinde, ormanların bilgeliğinde, su-

ların maviliğinde koca bir gezegen yaşamı her an 
yeniden üretirken, bugün insanlığın mahkûm 
edildiği kapitalist sistem dünyadaki tüm halkların ve 
yeryüzündeki tüm canlıların sırtına basıp yükseliyor. 
Sistemin yarattığı eşitsizlik, adaletsizlik, savaşlar ve 
yoksulluk doğayı bir bütün hâlinde sömürüyor” diye 
konuştu. 
 

ÇEVRE SORUNLARI YOK SAYILAMAZ 

Salihli’nin geleceğine, çocuklarımızın yaşam hakkına 
ve herkesin ortak evi olan doğaya sahip çıkmak için 
bir arada olduklarını belirten Salihli Çevre Derneği 
Yönetim Kurulu Üyesi Av. Yıldıray Çıvgın ise “Sal-
ihli’de yıllardır biriken, büyüyen ve artık geri 
dönülmez bir noktaya doğru sürüklenen çevre 
sorunlarını yüksek sesle dile getirmek, çözüm için 
kararlılığımızı göstermek ve kamuoyunu bil-
gilendirmek için toplandık. Bugün burada yalnız 
değiliz; çok sayıda sivil toplum örgütü, siyasi parti, 
meslek odası, çevre örgütleri ve EGEÇEP gibi böl-
genin önemli çevre aktörleri bu dayanışmanın bir 
parçasıdır. Salihli’nin çevre sorunları artık ertelene-
mez, yok sayılamaz, görmezden gelinemez bir nok-
tadadır” ifadelerini kullandı.  
HABER MERKEZİ  

Hasadın tamamlandığı zeytin 
bahçelerine ilaçlama uyarısı
Manisa‘nın Salihli ilçesinde böl-
genin en önemli tarım ürün-
lerinden olan zeytinde hasat 
devam ederken, İlçe Tarım ve 
Orman Müdürlüğü tarafından 
hasadın tamamlandığı bahçeler 
için üreticilere ilaçlama uyarısı 
geldi. 
 
Salihli'nin yanı sıra Manisa ovasının üzümden sonra 
en fazla ekim alanına sahip olan ve en önemli gelir 
kaynaklarından olan zeytin'de hasat aralıksız devam 
ediyor. Günün erken saatlerinde tarlalarına giren 
üreticiler, zeytinleri özenle topluyor. Bölgede hasat 
devam ederken Salihli Tarım ve Orman İlçe Müdür-

lüğü tarafından önemli bir 
uyarı yayınlandı. Kurum 
tarafından yapılan açıklamada 
Üreticilere, hasat sonrası 
bahçelerde Zeytin Dal Kanser-
ine karşı ilaçlama yapılması 
gerektiği belirtildi. Salihli 
Tarım ve Orman İlçe Müdür-
lüğü tarafından yapılan açıkla-
mada; “Zeytin hasadı 
tamamlanan bahçelerde 
üreticilerimizin Zeytin Dal 
Kanserine karşı bahçelerini 
kontrol ederek, yüzde 2'lik 
bordo bulamacı ile ilaçlama 
yapmaları tavsiye edilir” 
ifadelerine yer verildi.  
HABER MERKEZİ 

Örtüaltı üzüm hasadı devam ediyor
Manisa’nın Sarıgöl ilçesinde yaş 
üzüm kesim çalışmaları aralık-
sız sürüyor. Üzümün başkenti 
olarak bilinen Sarıgöl Ovası’nda 

kasım ayının ortalarına gelin-
mesine rağmen örtüaltı üzüm-
lerinin kesimi hız kesmeden 
devam ediyor. 

 
2025 yılı çekirdeksiz Sultaniye 
üzüm bağlarında hasat yoğun bir 
şekilde devam ederken, kesimi 
tamamlanan bağlardaki ko-
ruyucu örtüler de toplanmaya 
başlandı. 
Sarıgöl Ovası’nda bu yıl fiyatların 
üreticiyi memnun etmemesi, 
çiftçileri ekonomik açıdan zora 
soktu. Toplam 113 bin dekarlık 
alanda dokuz farklı üzüm çeşi-
dinin yetiştirildiği Sarıgöl’de 
üreticiler, girdi maliyetlerinin 
yüksek, satış fiyatlarının ise 
düşük olmasından şikayetçi 
oldu. 
Üreticiler, iç piyasada yaş üzüm 
fiyatlarının 20-25 lira, ihracatlık 
üzümün kilosunun 25-30 lira, 
çıkma üzümün ise 17 lira 
bandında seyrettiğini ifade etti.  
İHA 
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Manisa İl İnsan Hak-
ları Kurulu’ndan 
geçen ay lösemi 
tanısı konulan ve 
Ankara'da tedaviye 
alınan 5 yaşındaki 
Efe Leo Çıraklar ve 
tüm lösemili çocuk-
lar için anlamlı bir 
çağrı geldi. Kurul 
üyeleri, ilik nakli 
bekleyen tüm lösemi hastaları için 18-35 yaş arası herkesi 
kan vermeye davet etti.  
 
Manisa Valiliği İl İnsan Hakları Kurulu Toplantısı, kurul üyelerinin katılımı ile gerçekleştir-
ildi. Toplantıda, insan haklarına yönelik çalışmalar ele alınırken Lösemili Çocuklar Haftası 
da unutulmadı. Manisa’da geçtiğimiz ay kanser teşhisi konulan ve ilik nakli bağışı 
bekleyen 5 yaşındaki Efe Leo Çıraklar ve tüm lösemili çocuklar için kurul üyeleri farkın-
dalık çağrısı yaptı. İl İnsan Hakları Kurulu üyeleri, doğrudan kan merkezlerine giderek ilik 
nakli için donör olmak istediğini belirten 18-35 yaş arası sağlıklı olan herkesin, sadece 3 
tüp kan vererek tanı almış tüm çocuklara umut olabileceğini ifade ettiler. Kurul üyeleri, 
yaşam hakkının en kutsal haklardan biri olduğunu belirterek, tüm lösemili çocuklar için 
Manisalıları kan vermeye davet etti. HABER MERKEZİ 

Önceki dönem Gençlik ve 
Spor Bakanı, AK Parti 
İzmir Milletvekili Mehmet 
Muharrem Kasapoğlu, 
Manisa'nın Kula ilçesinde 
esnafla bir araya gelip, ma-
halle muhtarları ve kurum 
müdürleri ile toplantı 
yaptı. Kasapoğlu, "Kula'da 
hem spor altyapısının hem 
de gençlik çalışmalarının 
güçlendirilmesi adına iş 
birliğimiz sürecek" dedi. 
 
Ziyaret programına Kula'ya yeni atanan 
Kaymakam Talha Altuntaş'a "hayırlı 
olsun" ziyareti ile başlayan önceki 
dönem Gençlik ve Spor Bakanı ve AK 
Parti İzmir Milletvekili Mehmet Muhar-
rem KKasapoğlu, Kaymakam Altuntaş ile 
ilçenin genel durumu ve yürütülen pro-
jeler hakkında istişarelerde bulundu. 
Kaymakamlık ziyaretinin ardından ilçe 
merkezine geçen Kasapoğlu, Kula 
Çarşısı, Yeni Kapalı Pazar Yeri ve Leblebi-
ciler Sitesi'nde esnafla bir araya geldi. Es-
nafın sorunlarını ve beklentilerini 
dinleyen Kasapoğlu, Kula'nın ekonomik 
yapısında önemli bir yere sahip olan 
küçük esnafın güçlendirilmesi için çalış-
maların sürdüğünü söyledi. Vatandaşlar 

tarafından ilgiyle karşılanan Kasapoğlu'-
nun son durağı Kula Gençlik Kampı oldu. 
Mahalle muhtarları ve ilçe kurum müdür-
lerinin katılımıyla gerçekleştirilen toplan-
tıda ilçe genelindeki gençlik ve spor 
yatırımları ele alındı. Kampın mevcut du-
rumu, kullanım kapasitesi, gençlere 
yönelik faaliyetlerin artırılması ve kam-
pın bölgeye sağladığı katkılar üzerine de-
taylı bir değerlendirme yapıldı. Toplantı 
sonrası Kasapoğlu, muhtarlar ve kurum 
temsilcileriyle birlikte incelemelerde bu-
lunarak kamp alanını gezdi. 

Kasapoğlu, Kula'nın her alanda gelişime 
açık bir ilçe olduğunu vurgulayarak, 
"Gençlerimiz için yapılan her yatırım 
geleceğimize yapılan yatırımdır. Kula'da 
hem spor altyapısının hem de gençlik 
çalışmalarının güçlendirilmesi adına iş 
birliğimiz sürecek.  
KULA İLÇESİNDE ESNAF VE 
SANATKÂRLAR ODASI'NI ZİYARET 
ETTİ 
Mehmet Muharrem Kasapoğlu, Man-
isa'nın Kula ilçesinde Esnaf ve Sanatkâr-
lar Odası'nı ziyaret etti. Kasapoğlu, 
"Esnafımızın her zaman yanında olduk, 

olmaya da devam edeceğiz. Kula'nın 
potansiyeli yüksek. Bu potansiyeli daha 
da güçlendirmek için birlikte çalışmayı 
sürdüreceğiz" dedi. 
Esnaf ve Sanatkârlar Odası Başkanı 
Aytekin Şadan ve yönetim kurulu üyeleri 
tarafından karşılanan AK Parti İzmir Mil-
letvekili Mehmet Muharrem Kasapoğlu, 
Kula esnafının durumu ve ilçedeki 
ekonomik faaliyetler üzerine değer-
lendirmelerde bulundu. Kasapoğlu, es-
nafın ülke ekonomisinin bel kemiğini 
oluşturduğunu vurgulayarak, "Kula'nın 
gelişiminde esnafımızın emeği büyük. Si-

zlerin üretimi, hizmeti ve fedakâr çalış-
maları ilçemize değer katıyor. Es-
nafımızın her zaman yanında olduk, 
olmaya da devam edeceğiz. Kula'nın 
potansiyeli yüksek. Bu potansiyeli daha 
da güçlendirmek için birlikte çalışmayı 
sürdüreceğiz" dedi. 
Oda Başkanı Şadan ise ziyaretten duy-
duğu memnuniyeti ifade ederek, "Sayın 

bakanımızı odamızda ağırlamaktan 
büyük mutluluk duyduk. Kula es-
nafımızın talepleri, sorunları ve çözüm 
önerileri konusunda kendisine bilgi 
verdik. İlçemizin gelişimi için verilen her 
türlü destek bizler için çok kıymetli. Es-
nafımızın güçlenmesi adına iş birliğimizin 
devam edeceğine inanıyoruz" diye 
konuştu. İHA

Spor altyapısını ve gençlik 
çalışmalarını güçlendireceğiz 

AK Partili Kasapoğlu’ndan Kula ziyareti:   

Özgür Özel ve 11 milletvekilinin 
fezlekeleri Meclis'te 
CHP Genel Başkanı Özgür Özel ve DEM Parti Genel Başkanı Başkanı Tulay 
Hatımoğlulları'nın aralarında bulunduğu 11 milletvekili hakkında fezlekeler 
Meclis'e ulaştı. 
 
Dokunulmazlığı kaldırılması istenen milletvekilleri şöyle sıralandı: 
"CHP milletvekili Sakarya Milletvekili Ümit Dikbayır, CHP milletvekili Ordu Milletvekili Mustafa Adıgüzel, CHP 
Zonguldak milletvekili Deniz Yavuzyılmaz, CHP Manisa milletvekili Özgür Özel, TİP İstanbul Milletvekili Ahmet Şık, 
DEM Parti Mardin milletvekili Kamuran Tanhan, DEM Parti Adana milletvekili Tulay Hatımoğulları, DEM Parti Siirt 
Milletvekili Sabahat Erdoğan Sarıtaş, DEM Parti Hakkari Milletvekili Onur Düşünmez, DEM Parti Şırnak Milletvekili 
Nevroz Uysal Aslan, DEM Parti Batman Milletvekili Zeynep Oduncu Kutevi."   İHA 

Lösemili çocuklar 
için anlamlı çağrı 
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Man�sa İl M�ll� Eğ�t�m Mü-
dürlüğü tarafından yürü-
tülen 'Atölyede 1 gün' 
projes� kapsamında, Sarı-
göl'dek� ortaokul öğrenc�-
ler� Sarıgöl M�ll� 
Egemenl�k Çok Programlı 
Anadolu L�ses�'n� z�yaret 
ederek meslek� alanlar-
dak� atölye ortamını ye-
r�nde görme ve 
uygulamaları canlı şek�lde 
deney�mleme fırsatı 
buldu. 

Man	sa İl M	ll	 Eğ	t	m Müdürlüğü tarafın-
dan hayata geç	r	len 'Atölyede 1 gün' 
projes	 tüm hızıyla devam ed	yor. Proje 
kapsamında Sarıgöl 	lçes	ndek	 ortaokul 
öğrenc	ler	 Sarıgöl M	ll	 Egemenl	k Çok 
Programlı Anadolu L	ses	'n	 z	yaret ede-
rek, atölye ortamlarını ve uygulamaları 
y4er	nde gördü. 
Proje çerçeves	nde 	lçede bulunan orta-
okullar, haftanın bel	rl	 günler	nde plan-
lanan program doğrultusunda 
öğrenc	ler	n	 okulun farklı atölyeler	ne 
götürerek meslek	 eğ	t	mle tanıştırıyor. 
Sarıgöl M	ll	 Egemenl	k Çok Programlı 
Anadolu L	ses	 Müdür Yardımcısı Cemal 
Ayna, ş	md	ye kadar okulun çeş	tl	 b	r	m 
atölyeler	nde 340 ortaokul öğrenc	s	n	 
ağırladıklarını bel	rtt	. Ayna, "Öğrenc	ler 
atölyelerde farklı alanların uygulamala-

rını b	reb	r gerçekleşt	rerek hem kend	 
yetenekler	n	 keşfetme 	mkânı buluyor 
hem de bu alanların eğ	t	m süreçler	 
hakkında daha net b	lg	 sah	b	 oluyorlar." 

ded	. 
Ayna, öğrenc	ler	n bel	rlenen günlerde 
Tarım Alanı, Moda Tasarım Teknoloj	ler	 
Alanı, Çocuk Gel	ş	m	 ve Eğ	t	m	 Alanı 	le 

Muhasebe ve F	nansman Alanı atölyele-
r	n	 z	yaret ederek öğretmen ve öğrenc	-
lerden b	lg	ler aldığını 	fade ett	.  
İHA 

Yunusemre Beled�yes� ek�pler�, 
ova yolu bakım ve onarım çalış-
malarını sürdürüyor. Ek�pler, 
Türkmen Mahalles�’nde tarlala-
rına ulaşmakta zorluklar çeken 
vatandaşların yoğun olarak kul-
landığı ova yolunda ulaşım kon-
forunu artırmak amacıyla 
malzeme ser�m çalışması  
gerçekleşt�rd�. 
 
Üret	c	n	n sorunlarına çözüm üreten Yunusemre 
Beled	yes	 Fen İşler	 Müdürlüğü ek	pler	, Türkmen 
Mahalles	’nde yaşayan vatandaşların tarlalarına 
ulaşımını kolaylaştırdı. Ek	pler tarafından 6 k	lo-
metre uzunluğunda ova yolunda bakım ve onarım 
çalışması gerçekleşt	r	ld	. Yapılan çalışmalar saye-
s	nde bölgede yaşayan üret	c	ler mal ve ürünler	n	 
pazarlara rahat b	r şek	lde ulaştırırken, tarla ve bağ-

larına ulaşımda toz ve çamurdan kurtuldu. 
Amaçlarının üret	c	n	n sorunlarını en aza 	nd	rmek 
olduğunu d	le get	ren Yunusemre Beled	ye Başkanı 
Sem	h Balaban, konuya 	l	şk	n yaptığı açıklamada, 
"Türkmen Mahallem	zde alın ter	yle üreten ç	ftç	le-
r	m	z	n ulaşım sorunu vardı. Bozulmuş ova yolla-
rında tarlalarına ulaşım mücadeles	 ver	yorlardı. 
Fen 	şler	 müdürlüğü ek	pler	m	z	 yönlend	rerek dü-
zeltme ve malzeme ser	m çalışması gerçekleşt	rd	k. 
Ova yolu bakım çalışmalarımız bel	rl	 b	r program 
dâh	l	nde devam edecek" ded	. 
"ZORLU ULAŞIM ANLARI GERİDE KALDI" 
Yapılan çalışmadan duyduğu memnun	yet	 d	le ge-
t	ren Türkmen Mahalles	 sak	n	 Met	n Solmaz 	se 
Yunusemre Beled	yes	’ne teşekkür ederek şunları 
söyled	: "Yolumuz çok bozuktu, bataklıktı. İnsanla-
rın burada bağları zeyt	nler	 var. Gençler	m	z şe-
h	rde çalışıyor ancak hafta sonları da araçları 	le 
gel	p tarlarına ulaşmaya çalışıyorlardı. Artık zorlu 
ulaşım anları ger	de kaldı. Sem	h Balaban Başkanı-
mız olmak üzere beled	yem	ze ve burada çalışan 
arkadaşlarımıza çok teşekkür ed	yoruz." 
 İHA 

Yunusemre’den üreticiyi 
sevindiren çalışma 

Öğrenc�ler, meslekler� yer�nde tanıdı 
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Sonbahar ve kış aylarında c 
vitamini deposu olan man-
dalinada ekim ayında ihracat 
bereketi yaşanıyor. Türkiye, 
2024 yılı ekim ayında 46,4 
milyon dolarlık mandalina 
ihraç etmişken, 2025 yılının 
ekim ayında ihracatını yüzde 
144’lük rekor artışla 113,3 mi-
lyon dolarla yükseltti. 
 
Mandalina ihracatı miktar bazında 2024 yılı ekim 
ayında 58 bin ton gerçekleşmişken, 2025 yılı ekim 
ayında yüzde 90’lık sıçramayla 110 bin ton oldu. Man-
dalina ihracatı 2025 yılının ocak – ekim döneminde 
yüzde 34’lük artışla 281 milyon dolardan 375,5 milyon 
dolara ilerledi. Mandalina, yaş meyve sebze ürünleri 
arasında ihracat şampiyonluğunu sürdürdü. 
Türkiye’nin narenciye rekoltesinin 2025 yılında yüzde 
12,4’lük düşüşle 5 milyon 481 bin tondan 4 milyon 801 
bin tona gerilediğini ifade eden Ege İhracatçı Birlikleri 
Koordinatör Başkan Yardımcısı ve Ege Yaş Meyve 
Sebze İhracatçıları Birliği Başkanı Hayrettin Uçak, 
Narenciye rekoltesindeki düşüşe karşın mandalina 
üretimimizde yüzde 7’lik artış olduğunu, 2025 yılında 
2 milyon 130 bin ton mandalina üretimi yaptığımızı bu 
sayede ekim ayında mandalina ihracatında ibrenin 
yukarı yönlü olduğunu dile getirdi. 

2025 
İHRACAT HEDEFİ 500 MİLYON DOLAR 
Mandalina ihracatının miktar ve döviz tutarı olarak 
artışı yanında ortalama ihraç fiyatında da artış 
olduğunu paylaşan Uçak, “Mandalina ihracatımız bu 
yıl ekim ayında dolar bazında yüzde 41 artış gösterdi. 
Benzer tablonun kasım ve aralık aylarında sürmesini 
bekliyoruz.  2025 yılı sonunda mandalina ihracatında 
hedefimiz 500 milyon dolara ulaşmak” şeklinde 
konuştu. Türkiye, 2025 yılında 56 ülkeye mandalina 
ihraç ederken ilk sırada yüzde 18’lik artış ve 146 mi-
lyon dolarlık tutarla Rusya Federasyonu zirvedeki 
yerini korudu. 2024 yılının ocak – ekim döneminde 35 
milyon dolarlık mandalina ihraç ettiğimiz Irak’a 2025 
yılının aynı döneminde yüzde 177’lik rekor bir artışla 
97,6 milyon dolarlık mandalina ihraç ettik. Irak, bu 
performansıyla nefesini Rusya’nın ensesinde hisset-
tirdi.  
HABER MERKEZİ 

Man�sa genel�nde devam eden zey-
t�n hasadında sona yaklaşılıyor. Bu 
yıl mevs�m şartları neden�yle 
erken başlanan hasadın, aynı şe-
k�lde erken b�tmes� beklen�yor. 
Üret�c�ler g�rd� mal�yetler�n�n yük-
sek olduğu bu süreçte, zeyt�n f�-
yatlarının düşük olmasından 
yakınıyor. 
 

Geçen yıl düşük f	yattan dert yanan zeyt	n üret	c	ler	-
n	n bu yılk	 sorunu 	se hem düşük f	yatların devam et-
mes	 hem de rekolten	n düşük olması. İşç	 ücretler	 
1000 TL’den başladığını bel	rten üret	c	ler, zeyt	n f	-
yatının 	se boyutuna göre 50 TL 	le 150 TL arasında 
değ	şt	ğ	n	 bel	rtt	. Tarımsal üret	mde g	rd	 mal	yetle-
r	n	n her geçen gün artarak devam ett	ğ	n	 bel	rten b	r 
üret	c	, “Küresel ısınma ve 	kl	m değ	ş	kl	ğ	 derken 
geçen yıl zeyt	n bol oldu f	yatlar düşük olduğu 	ç	n 
para kazanamadık. Bu yıl zeyt	n az oldu ve b	z üret	c	-
ler y	ne para kazanamadık. Kısacası son 4 yıldır 	laç, 
gübre, mazot ve 	şç	 ücretler	 g	rd	 mal	yetler	n	n yük-
selmes	ne neden oldu. Bu şartlarda bırakın para kazan-

mayı borcumuzu 
ödeyemez duruma gel-
d	k. Üzümden para kaza-
namıyoruz d	ye 2 yıl öce 
bağları söküp zeyt	n d	k-
meye başladık. Ş	md	 
zeyt	n ağaçlarını sök-
meye hazırlanıyoruz” de-
d	ler. 
“BİR YEVMİYEYE TÜP-
GAZ ALAMIYORUM” 
Sabahın erken saatle-
r	nde zeyt	n toplamaya 
g	den 	şç	ler 	se ücretler-
den ş	kayetç	. B	r 	şç	, 
“B	zler de sıkıntılı b	r sü-
reçten geç	yoruz. Yaşam 
şartları ağırlaştı. B	r yev-
m	ye 	le tüp gaz dah	 alın-
mıyor. Ekmek f	yatının 
15.00-20.00 l	ra olduğu 
bu süreçte pazar alış ver	-
ş	n	 yapamıyoruz” d	ye 
konuştu. 

Zeytinde hasat erken 
başladı erken bitecek 

MASKİ İÇMESUYU DAİRESİ  
BAŞKANLIĞI-KÖPRÜBAŞI İLÇESİ GÜNDOĞDU, 

META VE HÜKÜMET CADDELERİ İÇMESUYU  
HATTI YENİLEME YAPIM İŞİ 

KÖPRÜBAŞI İLÇESİ GÜNDOĞDU, META VE HÜKÜMET CADDELERİ İÇMESUYU 
HATTI YENİLEME YAPIM İŞİ yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu mad-
desine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda 
EKAP üzerinden alınacaktır. 
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır: 
İhale Kayıt Numarası (İKN) :2025/1960842 
1- İdarenin 
1.1. Adı :MANİSA SU VE KANALİZASYON İDARESİ 

GENEL MÜDÜRLÜĞÜ İÇME SUYU DAİRE 
BAŞKANLIĞI 

1.2. Adresi :Yarhasanlar Mah. 2319 Sokak (Fabrika Sokak) 
12/C/1 ŞEHZADELER/MANİSA 

1.3. Telefon numarası :02362501200-1368-1372-1381-1382 
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet 
sayfası:https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/ 
2- İhalenin 
2.1. Tarih ve Saati :05.12.2025 - 10:30 
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres:Yarhasanlar Mah. 2319 Sokak (Fabrika 

Sokak) 12/C/1 K:10 MASKİ Hizmet Binası 
?Destek Hizmetleri Dairesi Başkanlığı- İhale 
Birimi- Şehzadeler / MANİSA 

3- İhale konusu yapım işinin 
3.1. Adı :KÖPRÜBAŞI İLÇESİ GÜNDOĞDU, META VE 

HÜKÜMET CADDELERİ İÇMESUYU HATTI 
YENİLEME YAPIM İŞİ 

3.2. Niteliği, türü ve miktarı:  
Niteliği, Türü, Miktarı : 24 kalem İçmesuyu Hattı Yapım İşi 
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşıla-
bilir. 
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer :Köprübaşı İlçesi Gündoğdu, Meta ve Hükümet 

Caddeleri 
3.4. Süresi/teslim tarihi :Yer tesliminden itibaren 70 (Yetmiş) takvim 

günüdür. 
3.5. İşe başlama tarihi :Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 

gün içinde 
yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır. 
4- Katılım ve yeterlik kriterleri: 
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir: 
4.1.1. Teklif mektubu. 
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler: 
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve or-
taklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve bel-
geler. 
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.3. Geçici teminat. 
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi. 
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler: 
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler: 
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif 
edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgeler. 
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişil-
iğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin 
sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması 
halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tari-
hinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz 
olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur. 
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk 
Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna daya-
narak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu 
ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur. 
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak 
mühendislik ve mimarlık bölümleri: 
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler: 
Yapım işlerinde benzer iş grupları tebliğinde yer alan A/III veya A/IV grubu iş benzer iş 
olarak kabul edilecektir.  
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri: 
İnşaat Mühendisliği 
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir. 
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir. 
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını  
indirmeleri zorunludur. 
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP  
üzerinden gönderilecektir. 
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim 
fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde  
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme  
imzalanacaktır. 
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir. 
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri  
tutarda geçici teminat vereceklerdir. 
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır. 
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür. 
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez. 
15- Diğer hususlar: 
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,20 
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin  
reddedilecektir. 
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Türkiye’nin en önemli 
sanayi şehirlerinden biri 
olan Manisa’da, sanayici-
lerin en önemli sorunların-
dan biri “uygun nitelikte 
eleman” bulamamak. 
Türkiye genelinde sanayi-
cilerin yüzde 32’si, Man-
isalı sanayicilerin ise 
yüzde 38’i istedikleri 
vasıflarda çalışan olma-
masından yakınıyor. 
Bunun en önemli nedeni 
ise mesleki eğitim ile 
sanayi arasında yeterli ko-
ordinasyonun olmaması. 
 
ZEKAİ DEMİRGÜRZ 
Zafer Kalkınma Ajansı tarafından hazır-
lanan Manisa İmalat Sanayi Sektörleri 
İşgücü Raporu’nda, kent sanayisinin 
sorunlarına ilişkin çarpıcı tespitlerde bu-
lunuldu. Eğitim ve sanayi arasında sis-
tem sorunları olduğuna işaret edilen 
raporda, en önemli sorun “Eğitim ve 
işgücü piyasasındaki uyum eksikliği” 
olarak gösterildi. Raporda, “Manisa’da 
işverenlerin yüzde 38’i ‘uygun nitelikte 
eleman bulamama’yı en büyük problem 
olarak tanımlamıştır. En çok ihtiyaç 
duyulan mesleklerde beceri isteyen 
pozisyonlar varken, mezunların teorik 
bilgiye sahip ama uygulama deneyimi 
zayıf olduğu görülmektedir” denildi. 
UYGULAMALI EĞİTİMLERİN 
KALİTESİ DÜŞÜK 
Meslek liseleri ve meslek yüksek 
okullarının sanayi talepleriyle entegre bir 
eğitim müfredatına sahip olmadığına 
işaret edilen raporda, “MCBÜ'de 48 bin 
524 öğrenci bulunmakta ancak sanayi ile 
aktif işbirliği içinde olan öğrenci oranı 
net ifade edilmemektedir. Saha uygula-
maları büyük firmalarla sınırlı kalmak-
tadır. Her ne kadar MCBÜ'de “3+1 / 7+1” 
işyeri uygulamalı eğitim sistemi uygu-
lanıyor olsa da uygulamalı eğitimlerin 
kalitesi ve yeterliliği tartışmalıdır. Öğren-

cilerin mezuniyet sonrası istihdam 
edilme oranı düşüktür. Aynı durum 
meslek liselerinde de geçerlidir” ifadeler-
ine yer verildi. 
Raporda, yaşanan sorunlar özetle şu 
başlıklar altında toplandı: 
YEREL-SEKTÖREL KOORDİNASYON 
EKSİKLİĞİ: Manisa’daki OSB yönetim-
leri, meslek liseleri, üniversiteler ve 
kamu kurumları arasında etkin bir koor-
dinasyon mekanizması kurulamamıştır. 
2024 yılında Manisa’daki sanayi kuru-
luşlarının sadece yüzde 18’i meslek 
liseleriyle ortak proje yürütmüştür. Bu 
oran İzmir’de yüzde 34, Bursa’da yüzde 
41’dir (TÜRKONFED, 2024 raporu). 
Meslek lisesi müfredatlarının iş dünyası 
ile ortak oluşturulmadığı, üniversite-
sanayi iş birliğinin daha çok proje 
düzeyinde kalıp kalıcı istihdam modeller-
ine dönüşmediği görülmektedir. Yerel 
düzeyde iş gücü planlaması yapan bir is-
tihdam koordinasyon kurulu işlevsiz du-
rumdadır. 
SEKTÖREL YOĞUNLAŞMAYA RAĞ-
MEN BECERİ UYUMSUZLUĞU 
Yoğunlaşma gösteren sektörlerde ihtiyaç 
duyulan teknik beceriler eğitim siste-
minde yeterince yer almamaktadır. 3 
Yıldız Analizi’ne göre elektrikli teçhizat, 
bilgisayar-elektronik, fabrikasyon metal 
gibi 7 sektör "olgun" kabul edilse de, bu 
sektörlerde vasıflı teknik eleman açığı 
devam etmektedir. Bu sektörlerde sık-
lıkla mekatronik, CNC, bakım-onarım 
gibi ara teknik uzmanlık alanlarında açık 
görülmektedir. Bilgisayar-elektronik sek-
töründe yalnızca 40 işyeri toplam 7.476 

kişiyi istihdam etmekte; bu, yüksek 
teknoloji sektöründe ciddi yoğunluk ve 
uzmanlaşma ihtiyacı doğurduğunu 
göstermektedir. 4. Yüksek Talep Olan 
Sektörlerde Nitelikli Eleman Açığı: İmalat 
sanayi içinde özellikle bilgisayar, elek-
tronik, elektrikli teçhizat, kauçuk-plastik 
ve gıda gibi sektörlerde işverenlerin nite-
likli çalışan bulma sorunu sürmektedir. 
2023 verilerine göre elektrikli teçhizat 
imalatı sektöründe 24.673 kişi çalış-
makta, yalnızca 133 işletme faaliyet 
göstermektedir. Bu da kişi başı ortalama 
istihdamı 185’lere çıkararak nitelikli 
yoğunlaşmaya işaret etmektedir. Bilgisa-
yarelektronik ve elektrikli teçhizat sek-
törleri yüksek/orta-yüksek teknolojiye 
sahip olup, özellikle otomasyon, bakım, 

elektronik teknisyenliği gibi beceriler 
talep edilmektedir. Ancak mesleki eğitim 
sisteminden mezun olan bireylerin bu 
sektörlerde pratik bilgi düzeyi yetersiz 
kalmakta; firmalar işbaşı eğitimi ile 
yeniden yetiştirme ihtiyacı duymaktadır. 
MYK belgesine sahip birey oranı sektör 
ihtiyacının altındadır. 
KADIN VE GENÇ İSTİHDAMINDA BE-
CERİLERE ERİŞİM ENGELİ 
Kadınlar ve gençler, özellikle teknik alan-
lardaki becerilere erişimde ya toplumsal 
normlar ya da fırsat eksikliği nedeniyle 
yeterli temsil edilememektedir. Man-
isa’da genç işsizlik oranı yüzde 22’dir. 
Kadınların işgücüne katılım oranı ise 
yüzde 33 civarındadır. Teknik işlerdeki 
kadın istihdam oranı ise sadece yüzde 
12’dir (TÜİK, 40 2023). Manisa’da kız 
çocuklarının meslek liselerinde teknik 
bölümleri seçme oranı düşüktür. Gençler 
üniversiteye yönelmekte, ara kademe 
teknik eğitimlere ilgi duymamaktadır. 
Gençler arasında işsizlik oranı yüksek ol-
masına rağmen, teknik mesleklerde iş 
gücü açığı devam etmektedir. Kadınlar 
ve gençler, özellikle teknik üretim alan-
larında yeterli temsil ve beceri gelişimi 
fırsatlarına sahip değildir. 2025 SGK veri-
lerine göre kadın çalışanların günlük 
kazancı erkeklerin yüzde 77’sine denk 
gelmektedir. Bu fark, kadınların vasıflı 
pozisyonlardan dışlandığını göstermek-
tedir. 6. İşgücü Transferi için Mekaniz-
maların Yetersizliği: Hizmet sektöründen 

sanayiye işgücü geçişini sağlayacak 
yeniden beceri kazandırma sistemleri 
gelişmemiştir. Manisa'da 2024 itibarıyla 
268.049 kişi 4A kapsamında istihdam 
edilmekte; ancak vardiyalı sistem ve uza-
ktan çalışma gibi esnek istihdam model-
lerine geçiş yüzde 7,4 seviyesindedir, bu 
da yeniden beceri uyumunun sınırlı 
olduğunu göstermektedir. Öte yandan 
Manisa ili için GSYİH dağılımında hizmet 
sektörüne kıyasla imalat sektörünün 
daha etkin olduğu ancak istihdam 
yoğunlaşmasında tersine bir durum 
olduğu görülmektedir. Bu da işgücü için 
transferi tetikleyen bir mekanizmaya 
ihtiyaç olduğunu göstermektedir. 
YAŞAM BOYU ÖĞRENME VE BECERİ 
GÜNCELLEME EKSİKLİĞİ 
Hızla değişen teknolojiye rağmen 
çalışanların mesleki becerilerini gün-
celleyebileceği sürdürülebilir eğitim sis-
temleri zayıf kalmaktadır. Manisa’da 
İŞKUR tarafından açılan kurslara katılım 
oranı Türkiye ortalamasının yüzde 25 al-
tındadır. Katılımcıların yüzde 65’i kurs 
sonrası iş bulamamaktadır. Yanı sıra 
anket çalışması sonuçlarından da görüle-
ceği üzere insanlar kurs katılım bel-
gelerinin işlevsizliği nedeniyle kurslara 
katılım konusunda isteksizlerdir. Hem 
kurs sonrasında istenen etkinin oluşma-
ması hem de katılımcıların beceri gün-
celleme konusundaki eksikliği / 
isteksizliği işgücü piyasasında oluşan 
dengesizliğin nedenleri arasındadır. 8. 
Firmaların MYK Belgelendirme Sistem-
ine Katılım Düşüklüğü: Mesleki Yeterlilik 
Kurumu (MYK) tarafından verilen bel-
geler her ne kadar ulusal yeterlilik sis-
temi içinde geçerli olsa da, Manisa'da 
özellikle küçük ölçekli işletmeler bu sis-
temden haberdar değildir veya uygula-
maya geçmemiştir. Manisa’da MYK 
belgesi zorunlu olan 117 mesleğin sadece 
yüzde 40’ında işletmeler bu yeterliliğe 
göre işe alım yapmaktadır (İŞKUR, 
2022). Sanayide özellikle KOBİ düzeyin-
deki işletmeler, belgelendirme maliyet-
leri, süreç zorlukları ve zaman kaygısı 
nedeniyle MYK belgesini zorunlu tutma-
maktadır. İşverenler, belgeden çok 
“pratik deneyim”e odaklanmakta, ancak 
bu da kurumsal ölçekte beceri ölçümünü 
engellemektedir. 

"Yargısal Süreçlerde 
Çocuklar İçin Koruyucu ve 
Onarıcı Yaklaşımlar Pro-
jesi" toplantısına katılan 
Adalet Bakanı Yılmaz 
Tunç, "Maalesef, 7 Ekim 
2023'ten bu yana 
Gazze'de 20 binden fazla 
çocuk katledildi, şehit 
edildi" dedi. 
 
Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, "Yargısal 
Süreçlerde Çocuklar İçin Koruyucu ve 
Onarıcı Yaklaşımlar Projesi" toplantısına 
katıldı. Burada konuşan Tunç, projenin 
geleceğin teminatı çocuklara ve adalet 
sistemi bakımından hayırlı olması 
temennisinde bulundu. 
Çocuğun toplumun en masum varlığı ve 
en kıymetli emaneti olduğundan 
bahseden Tunç, "Çocuklar çevresindeki 
tehlikelere karşı en savunmasız toplum 
kesimidir. O nedenle çocukların korun-
ması yalnızca ailelerine bırakılacak bir 
husus değildir. Çocukların korunması de-
vletin anayasal görevidir tüm devlet-
lerin. Dolayısıyla çocukları korumak 
geleceğimizi güvence altına almaktır. 
Çevresindeki tehlikelere karşı gerek suç 
mağduru çocuklar onların korunması 
gerekse çocukların suça sürüklen-
mesinin önlenmesi hepsi çocukların ko-
runması anlamına gelir ve bu anlamda da 
alınması gereken tedbirleri yalnızca anne 
babalara, ailelere bırakmamak gerekir. 
Devletin en başlıca görevlerinden bir 
tanesidir" dedi. 
Proje kapsamında hedeflerden 
bahseden Tunç, "Hedefimiz suça sürük-

lenen çocukları yeniden topluma 
kazandıracak umudu onaran, hatayı 
düzelten insan onurunu merkeze alan 
bir yaklaşımı hakim kılmaktır. Bu 
bağlamda proje ilgili mevzuat düzen-
lemeleri ve politika değişimlerini teşvik 
edecektir. Projenin adalete, adaleti 
mahkeme salonlarının yanında 
okullarda, sağlık merkezlerinde ve 
sokaklarda da var eden sektörler arası 
güçlü iş birliği kurulmasına önemli 
katkılar sunacağına inanıyorum" 
ifadelerinde bulundu. 
"GAZZE'DE 20 BİNDEN FAZLA 
ÇOCUK KATLEDİLDİ, ŞEHİT EDİLDİ" 
Çocukların geleceğe hazırlanması nok-
tasında büyük bir gayret gösterdik-
lerinden bahseden Tunç, "Filistin'de, 
Gazze'de çocuk haklarının nasıl ihlal 
edildiğini, çocukların, insanların yaşam 
hakkının yok sayıldığı ve pervasızca 
hiçbir sınır tanımadan çocukların, kadın-
ların katledildiği bir ortamı maalesef 
çocukların soykırıma tabi tutulduğu bir 
zaman derinliğine hep beraber yaşıy-

oruz. Maalesef 7 Ekim 2023'ten bu yana 
Gazze'de 20 binden fazla çocuk ka-
tledildi, şehit edildi" diye devam etti. 
İmzalanan ateşkesin kalıcı hale gelmesi 
temennisinde bulunan Tunç şunları dile 
getirdi: 
"Birleşmiş Milletler Güvenlik Konseyi'nin 
de bu gece itibariyle özellikle Gazze Barış 
Planı'nı onaylaması da çok önemli. Bu 
barış planının hayata geçmesi nok-
tasında ateşkesin sağlanması noktasında 
Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Er-
doğan'ın çok güçlü iradesiyle büyük 
gayretleri oldu." 
"Hükmün açıklanmasının geri bırakılması 
kararında yetişkinler için beş yıl olan 
denetim süresini çocuklar için üç yıl 
olarak düzenledik" 
Çocuğun üstün yararı doğrultusunda 
suça sürüklenen çocuklar için özel olarak 
uzlaştırma ve kamu davasının açıl-
masının ertelenmesi modellerini 
geliştirdiklerinden bahseden Tunç, 
"Yetişkinler için uzlaştırma kapsamında 
olan suçların yanında çocukların üst sınırı 

üç yılı geçmeyen hapis veya adli para 
cezasını gerektiren suçlar yönünden de 
uzlaştırma müessesesinden faydalan-
abilmesini sağladık. Yine çocuklar 
hakkında yetişkinlerin işlediği suçlardan 
farklı olarak kamu davasının açılmasının 
ertelenmesi kararı verilebilmesi için 
cezanın üst sınırını 15 yaşını doldur-
mamış çocuklar bakımından üç yılı yer-
ine beş yıl olarak belirledik. Kamu 
davasının açılmasının ertelenmesi 
süresi yetişkinler de beş yıllı iken bu 
süreyi çocuklar yönünden üç yıla 
düşürdük. Ayrıca hükmün açıklan-
masının geri bırakılması kararında 
yetişkinler için beş yıl olan denetim 
süresini çocuklar için üç yıl olarak 
düzenledik. Yine cezanın ertelenmesi 

kararı verilebilmesi için yetişkinler için iki 
yıl olan cezanın üst sınırını çocuklar için 
üç yıl olarak belirledik" dedi. 
2005 yılında çocuk koruma kanununu 
yasalaştırarak çocuklarımızın haklarını ve 
esenliklerini güvence altına almaya 
çalıştıklarına değinen Tunç, "Çocukları 
adli süreçlerde yıpranmaması ve üstün 
yararlarının korunması bakımından 
çocuk mahkemelerini kurduk. Çocuk 
mahkemesi sayısını 85'e, çocuk ağır ceza 

mahkemesi sayısını 16'ya çıkardık. 2020 
yılında Adalet Bakanlığı Teşkilatı 
büyüyesinde adli destek ve mağdur 
hizmetleri dairesi başkanlığını kurduk ve 
bu başkanlığının bünyesi içerisinde de 
çocuklarla ilgili bir birimi daire başkan-
lığını faaliyete geçirdik. Çocuk koruma 
kanunuyla çocuklara kelepçe takılamay-
acağı ve çocuklar hakkında özgürlüğü 
kısıtlayıcı tedbirlerle hapis cezasına en 
son çare olarak başvurulması gerektiğini 
düzenledik" ifadelerine yer verdi. 
Erzurum'da, Bursa'da ve Eskişehir'de 
açılan çocuk adalet merkezlerimizin 
sayısını artırmaya devam ettiklerini ifade 
eden Tunç, "Şu devam eden çocuk 
adalet merkezlerimiz var. Bunları da 
süratle ülke geneline yaygınlaştırarak 
çocukları gerek suç mağduru gerek suça 
sürüklenen çocuklar bakımında onların 
yetişkinlerle aynı ortamda yargı 
hizmetinden yararlanmalarını mahsurlu 
bulduğumuz için onları ayrı bir merke-
zlerde yargı hizmetinden yararlanmasını 
sağlayacağız" dedi. 
Bakan Tunç konuşmasını noktalarken 
toplantının hayırlara vesile olmasını 
diledi. İHA 

Bakan Tunç:  

Gazze'de 20 binden fazla çocuk katledildi, şehit edildi 

Manisalı sanayicilerin yüzde 38’i vasıflı eleman sorunu yaşıyor: 

Eğitim ve sanayide 
koordinasyon yok 



Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Genel Başkanı De-
vlet Bahçeli, "Alırım 
yanıma 3 arkadaşımı, İm-
ralı'ya gitmekten ve bir 
masa etrafında yüz yüze 
gelmekten de imtina 
etmem" dedi. 
 
MHP Lideri Bahçeli, TBMM'de partisinin 
grup toplantısında konuştu. Konuş-
masına Azerbaycan'ın Gence şehrinden 
Türkiye'ye gelmek üzere havalandıktan 
bir müddet sonra Gürcistan hava sa-
hasında düşen askeri kargo uçağı kaza-
sında şehit olan 20 asker için başsağlığı 
dileyerek başlayan Bahçeli, "Bu kahra-
man vatan evlatlarının şerefli isimleri 
milli gönüllere kazınmış, geride bıraktık-
ları aileleri ise hepimizin namusuna 
emanet edilmiştir. Her birisinin ayrı 
hikayesi, her birisinin ayrı beceri ve ka-
biliyeti vardı. Hem asker olarak hem de 
uzmanlık alanlarında iyi yetişmişlerdi. 
Hepsi de milletimizin tertemiz sinesin-
den doğan yüzleri kavruk Anadolu 
çocuklarıydı. Al bayrağa sarılı naaşları 17 
ilimizde gözyaşlarıyla toprağa verildi. 
Tabutlara sarılan şehit çocukları, vatan 
sağ olsun diyen şehit babaları, dizlerine 
vuran şehit anaları, yarım kalmış hayal-
leriyle boynu bükük şehit eşleri içimize 
kor gibi düştü" ifadelerini kullandı. 
C-130 tipi kargo uçağının nasıl ve niçin 
düştüğü, bu elim olayın geri planındaki 
esrar perdesinin kuşkusuz aydınlanacağı 
ve bütün ihtimallerin dikkatten ve göz-
den kaçırılmadan inceleneceğini belirten 
Bahçeli, "Askeri kargo uçağımızın 
düşmesi kamuoyuna yansımasından 
hemen sonra bilhassa sosyal medya vası-
tasıyla yapılan maksatlı ve marazi yorum 
ve değerlendirmelerin iyi niyetten 
mahrum olduğu çok açıktır. Karanlık 
mahfillerce üretilen dezenformasyon 
kampanyasının nerelere kadar uzandığı, 

nasıl bir yalan ve iftira düzeneğinin 
harekete geçirildiği her türlü izah ve ifad-
eden varestedir. Resmi açıklamayı 
öğrenme zahmetine tenezzül etmeden 
fiili kaza-kırım heyeti gibi yayın ve yorum 
yapanların, oturdukları yerden bilirkişilik 
taslayanların cahil cüretkârlıkları sak-
lanamayacak düzeyde ortadadır" şek-
linde konuştu. 
"Kara Kutunun Deşifre Edilmesini 
Sabırla Beklemek Lazımdır" 
Zorlu ve sıkıntılı günlerin devlet ve millet 
aleyhine bir dedikodu furyasına çeviren-
lerin maskelerin indirileceğini dile ge-
tiren Bahçeli, "Devletimize güven ve 
itibar asıldır. Milletimize doğru ve isabetli 
bilgiler vermek, komplo teorilerine ka-
palı durmak ahlaki bir mükellefiyettir. 
Kara kutunun deşifre edilmesine eş za-
manlı olarak kaza-kırım heyetinin rapor 
formatında hazırlayacağı çalışmalarının 
sonuçlanmasını sabırla beklemek 
lazımdır" dedi. 
"Alırım yanıma 3 arkadaşımı, İm-
ralı'ya gitmekten ve bir masa 
etrafında yüz yüze gelmekten de 
imtina etmem" 
Milli Dayanışma, Kardeşlik ve Demokrasi 
Komisyonu'nun artık son düzlüğe 
girdiğini ifade eden Bahçeli, "Hazırlan-
ması gündemde olan, sınırları millet-de-
vlet hassasiyet ve hükümranlık haklarıyla 
ihata edilmesi gereken yasal, hukuki ve 
demokratik çerçevenin önümüzdeki 
sürecin yol haritası olması hepimizin 
ortak kanaat ve kararıdır. Bundan sonra 
İmralı'ya gidecek heyetin teşekkül ve 
tespitinin yapılması da muhtemeldir. 
Günlerdir süregelen İmralı'ya gidilsin mi 
gidilmesin tartışmalarına bir nokta 
koyulmalıdır. Dürüst ve samimi ölçülerde 
'Terörsüz Türkiye' hedefinin hayat ve 
zemin bulması isteniyorsa, İmralı'ya 
gidilmesine ayak sürümenin hiçbir man-
ası da olmayacaktır. Sürecin asıl muhata-
plarından birisiyle doğrudan temas 
kurulmayacaksa sonuç nasıl alınacak, il-
erleme nasıl kaydedilecek? Şayet 
Meclis'te kurulan komisyon bu 
çerçevede karar alamazsa, hiç kimse bu 

ziyarete yanaşmazsa, herkes üç may-
munu oynamanın merakında ısrar ed-
erse, açık açık söylüyorum; alırım yanıma 
3 arkadaşımı, kendi imkanlarımızla İm-
ralı'ya gitmekten gocunmam, çekin-
mem, bir masa etrafında yüz yüze 
gelmekten de imtina etmem. Karanlıkta 
göz kırpmam, ipe un sermem, söyleye-
ceğim ne varsa mertçe, özgüven içinde 
muhatabımın gözünün içine baka baka 
söylerim" ifadelerini kullandı. 
"Artık Türk Adaleti Karar Ve Hük-
münü Verecektir" 
İstanbul Büyükşehir Belediyesi'ne yöne-
lik rüşvet ve yolsuzluk davasına ilişkin 
hazırlanan 3741 sayfalık iddianame 
hakkında konuşan Bahçeli, "Burada iddi-
anamenin ayrıntılarına girecek değilim. 
Kaldı ki bu bizim işimiz de değildir. Artık 
Türk adaleti karar ve hükmünü verecek-
tir. Bundan kaçış ve kurtuluş yoktur. En 

başta CHP yönetimi olmak üzere, 
herkesin yargıya saygı duyması, hakim 
ve savcılara hakaret eden ahlaksız üslup-
tan sakınması gerekmektedir. Hukukun 
üstünlüğü hepimiz için bağlayıcıdır. 
Türkiye Cumhuriyeti bir hukuk devle-
tidir. Herkes hukuk önünde eşittir. Hiç 
kimsenin ayrıcalığı ve imtiyazı yoktur. 
Ekrem İmamoğlu ve onunla birlikte 
yargılanan 105'i tutuklu 407 kişinin 
hakkında mahkemenin ne diyeceği, nasıl 
bir sonuca ulaşacağı, hükmü nasıl vere-
ceği yakında belli olacaktır" dedi. 
"YARGILAMA, TÜM TELEVİZYON-
LARDAN CANLI YAYIN OLARAK 
GERÇEKLEŞMELİDİR" 
Geciken adaletin adalet olmayacağının 
ortada olduğunu belirten Bahçeli, söz-
lerini şöyle tamamladı: 
"Daha önce de vurguladığım gibi, 
yargılama en başta TRT olmak üzere, 

tüm televizyonlardan canlı yayın olarak 
gerçekleşmelidir. Türk milleti olan biten 
ne varsa görüp öğrenmelidir. İstanbul 
Büyükşehir Belediyesi'ni saran devasa 
boyutlu iddiaların mahkemede 
görüşülmesi ve duruşma etapların 
doğrudan takip edilmesi aynı zamanda 
hukuk ve demokrasi güvenliğimizi de 
destekleyecektir. Dediğim gibi, iddiana-
menin ayrıntısına girmeyeceğim, zira her 
şey kamuoyunda biteviye tartışılmakta, 
bilen de bilmeyen de gece gündüz 
ahkam kesmektedir. Aziz Atatürk'ün kur-
duğu Cumhuriyet Halk Partisi, adına 
eko-sistem denilen, bununla mündemiç 
organize suç örgütü olduğu ileri sürülen 
mafyalaşmış bir oluşum tarafından, 
belediyenin kaynakları, yani devletin 
parası kullanılarak bedeli mukabilince 
satın alınmıştır."   
    İHA 
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MHP Lideri Bahçeli:  

İmralı'ya gitmekten, yüz yüze 
gelmekten  imtina etmem 

Çalışma ve Sosyal Güven-
lik Bakanı Vedat Işıkhan, 
"İşsiz sayısı, 2025 yılının 
üçüncü çeyreğinde bir 
önceki çeyreğe göre 26 
bin kişi azaldı" dedi. 
 
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan, işgücü istatistiklerine ilişkin sosyal 
medya hesabında açıklama yaptı. Bakan 
Işıkhan 2025 yılının üçüncü çeyreğinde bir 
önceki çeyreğe göre istihdamda 65 bin 
kişi artış gösterdiğini belirtti. 
Bakan Işıkhan sosyal medya hesabında 
yaptığı paylaşımda şu ifadelere yer verdi: 
"Türkiye; istihdam kapasitesini 
güçlendirme rotasında ilerlemeyi 
sürdürüyor. İşsiz sayısı, 2025 yılının 
üçüncü çeyreğinde bir önceki çeyreğe 
göre 26 bin kişi azaldı. Orta Vadeli Pro-
gram ile uyumlu olarak hazırladığımız 
Ulusal İstihdam Stratejimizin de etkisiyle 
geçen yılın aynı dönemine göre 0,2 puan 
azalan işsizlik oranı, yüzde 8,5 seviye-
siyle son 11 çeyrektir tek hanelerde 
gerçekleşiyor. Aynı dönemde istih-
damımızı 65 bin kişi artırdık. Böylelikle 
istihdam sayımızı, 32 milyon 558 bin 
kişiye yükselttik. İstihdam oranımız, 
yüzde 49 seviyesini korudu. İşgücüne 
katılım oranında da 39 bin kişilik artış 

kaydettik. 35 milyon 568 bin kişiye 
ulaşan işgücü sayımızı artırmaya devam 
edeceğiz. Kadınlarda işsizlik oranı, başta 
İş Pozitif olmak üzere istihdamı destek-
leyici politikalarımız sayesinde bir önceki 
çeyreğe göre 0,4 puan, geçen yılın aynı 
dönemine göre 0,8 puan azalarak yüzde 
11,2 olarak gerçekleşti. Gençlerimizin 
geleceğe daha güçlü adımlarla iler-
lemeleri için hayata geçirdiğimiz pro-

gramlarımızın olumlu sonuçlarını elde et-
meyi sürdürüyoruz. Genç nüfusta bir 
önceki çeyreğe göre 0,5 puan, geçen 
yılın aynı dönemine göre 1,2 puan azalan 
işsizlik oranı bunun en güzel 
göstergelerindendir. Çalışma hayatının 
her geçen gün yeniden şekillenen 
ihtiyaçlarına etkin çözümler üreterek 
hedeflerimizi gerçekleştirmeye devam 
edeceğiz." İHA 

İşsiz sayısı, yılın üçüncü 
çeyreğinde 26 bin kişi azaldı 

Bakan Işıkhan:  
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Prematüre bebeklerde 
erken takip çok önemli 

NEVİN TOLGAY 
17 Kasım Dünya Prematüre 
Günü kapsamında açıkla-
malarda bulunan Man-
isa Özel 
Grandmedical Has-
tanesi Çocuk 
Hastalıkları Uz-
manı Dr. Türker 
Borucu, erken 
doğan bebeklerin 
özellikle ilk hafta-
larının kritik 
olduğuna dikkat 
çekti. Uzm. Dr. 
Borucu, “Bu dönemde 
en sık karşılaştığımız sorun-

lar solunum sıkıntısı, vücut ısısını ko-
ruyamama, beslenme yetersizliği ve 
sarılıktır. Ayrıca bağışıklık sistemleri 
zayıf olduğu için enfeksiyonlara daha 
açıktırlar. Gelişim süreçleri de akran-
larından farklı ilerleyebilir; bu nedenle 
düzenli takip çok önemlidir” diye 
konuştu. 
TÜM TARAMALARI YAPILMALI 
Prematüre bebeklerde büyüme ve 
nörolojik gelişimin düzenli olarak 
takip edilmesi ve değerlendirilmesi 
gerektiğini belirten Uzm. Dr. Borucu, 
ailelere bu süreçte önemli sorumlu-
luklar düştüğünü belirterek, “Ailelerin 
bebeklerinin gelişimini yakından gö-
zlemlemesi ve önerilen kontrol rande-
vularını aksatmaması çok önemli. 
Prematüre bebeklerde işitme, görme 
ve motor gelişim taramaları mutlaka 
yapılmalıdır. Gerekirse fizik tedavi ve 
erken müdahale programları devreye 
alınır. Doğru bakım ve düzenli doktor 
kontrolüyle prematüre bebeklerin 

büyük çoğunluğu sağlıklı bireyler 
olarak büyüyebilir. Ailelerin 

bilinçli olması ve sağlık pro-
fesyonelleriyle iş birliği 

yapması sürecin en kritik 
unsurudur” ifadelerini 
kullandı. 
PROFESYONEL BİR 
EKİP TAKİP  

ETMELİ 
Manisa Özel Grandmed-

ical Hastanesi Yenidoğan 
Yoğun Bakım Servisi'nin pre-

matüre bebekler için ileri düzey 
teknolojik donanıma sahip 

olduğunu belirten Uzm. Dr. Borucu, 
burada bebeklerin yoğun bir ilgi ve 
profesyonel bir ekiple takip edildiğini 
söyledi. Uzm. Dr. Borucu, sözlerini 
şöyle sürdürdü: “Hastanemizde pre-
matüre bebeklerin ihtiyaçlarına özel 
kuvözler, solunum destek cihazları ve 
sürekli izlem monitörleriyle do-

natılmış bir yenidoğan yoğun 
bakım ünitesi bulunuyor. Uzman-
larımız ve deneyimli hemşirelerimiz, 
24 saat kesintisiz bir bakım sunuyor. 
Beslenmeden sıcaklık kontrolüne, sol-
unum desteğinden enfeksiyon takib-
ine kadar tüm süreçler titizlikle 
yönetiliyor.” 

Manisa Özel Grandmedical Hastanesi 
Çocuk Hastalıkları Uzmanı Dr. Türker 
Borucu, prematüre bebeklerin yaşamın ilk 
yıllarında özel bir ilgi ve izlem  
gerektirdiğini belirtti. Prematüre  
doğumun sadece düşük doğum ağırlığı  
anlamına gelmediğini belirten Uzm. Dr. 
Borucu, “Prematüre bebekler, organ 
gelişimleri tam tamamlanmadan dünyaya 
geldikleri için solunum problemlerinden 
nörolojik gelişim geriliklerine kadar pek 
çok riskle karşı karşıya kalabiliyor” dedi. 

Manisa Önder İmam Hatipliler 
Derneği, Türkiye Yeşeriyor, Gazze 
Güçleniyor Projesiyle kapsamında 
“Bir Fidan Türkiye’de Bir Fidan 
Gazze’de sloganıyla fidan dikti. 
Gazze’ye destek amacıyla il 
genelinde çeşitli okulların bahçe-
sine 100 fidan dikildi. 
 
Yunusemre Anadolu İmam Lisesi bahçesindeki fidan 
dikim törenine katılan Manisa Önder İmam Hatipliler 
Derneği Başkanı Mehmet Turhan, “Bizler, toprağa 
umutla dokunan, kardeşliğin gücüne inanan bir neslin 
çocuklarıyız. Türkiye Yeşeriyor, Gazze Güçleniyor Pro-
jesiyle yalnızca bir fidan dikmiyor; dualarımızı, 
inancımızı ve kardeşliğimizi toprağa ekiyoruz. Bir 
yanımız Filistin’in acısını, diğer yanımız Türkiye’nin 
umudunu taşıyor. Her bir fidanla, Türkiye’de ve 
Gazze’de şehit olan kardeşlerimizin isimlerini 
yaşatıyor; bu topraklarda yeşeren her bir ağaç ile 

ümmet bilincimizi güçlendiriyoruz” dedi 
 HABER MERKEZİ 

Gazze için duaları 
toprağı ektiler 

Çocuk Hastalıkları Uzmanı Dr. Türker Borucu


